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INTRODUZIONE T

Gentile cliente, La ringraziamo per aver scelto il nostro
prodotto. Siamo sicuri che Lei apprezzera la sua qualita e
affidabilita in quanto progettato e prodotto mettendo in primo
piano la soddisfazione del cliente. Le presenti istruzioni per

'uso sono conformi alla norma europea EN 82079.

ATTENZIONE! Istruzioni e avvertenze per
un uso sicuro dell’ apparecchio.

Prima di utilizzare questo apparecchio, leggere
attentamente le istruzioni per 'uso e in particolare
note, avvertenze e istruzioni sulla sicurezza,
attenendosi a esse. Conservare il presente
manuale insieme alla relativa guida illustrativa, a
scopo di consultazione futura. In caso di cessione
dell’apparecchio a terzi, consegnare anche l'intera
documentazione.

@ NOTA: se nella lettura di questo manuale alcune
parti risultassero di difficile comprensione o se
sorgessero dubbi, prima di utilizzare il prodotto
contattare I'azienda all'indirizzo indicato in ultima
pagina.

@ NOTA: gli ipovedenti possono consultare la
versione digitale di queste istruzioni per 'uso
sul sito www.tenactagroup.com
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AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione,
assicurarsi che sia integro e completo come mostrato
nella guida illustrativa e privo di danni da trasporto.
In caso di dubbio, non utilizzare I'apparecchio e
rivolgersi al servizio di assistenza autorizzato.

ATTENZIONE! Rimuovere dall’apparecchio
eventuali materiali di comunicazione quali
etichette, cartellini ecc., prima dell'utilizzo.

ATTENZIONE! Rischio di soffocamento. |
bambini non devono giocare con la
confezione. Tenere il sacchetto di plastica
lontano dalla portata dei bambini.

> B>

Questo  apparecchio deve essere utilizzato
unicamente allo scopo per cui e stato progettato,
ovvero come ferro arricciacapelli per uso domestico.
Qualsiasi altro utilizzo é considerato non conforme
all'uso previsto e pertanto pericoloso.
Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica,
controllare che la tensione e la frequenza riportati sui
dati tecnici dell’apparecchio corrispondano a quelli
della rete di alimentazione disponibile. | dati tecnici
si trovano sull’apparecchio e sull’ alimentatore se
presente (vedi guida illustrativa).
Lapparecchio pud essere utilizzato da bambini di
eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0o mentali, o prive di
esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza.
© NON utilizzare I'apparecchio con mani bagnate o
piedi umidi o nudi.
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© NON tirare il cavo di alimentazione o apparecchio
stesso per staccare la spina dalla presa di corrente.
O NON tirare o sollevare apparecchio per il cavo di
alimentazione.

© NON esporre [Iapparecchio allumidita o
all'influsso di agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.)
o temperature estreme.

Sorvegliare I'apparecchio durante il funzionamento.
Disinserire sempre la spina dall’alimentazione
elettrica prima della pulizia 0 manutenzione e in caso
di non utilizzo dell’apparecchio.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento
dell’apparecchio, spegnerlo e non manometterlo. Per
I'eventuale riparazione rivolgersi solamente ad un
centro di assistenza tecnica autorizzato.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve
essere sostituito da un centro di assistenza tecnica
autorizzato, in modo da prevenire ogni rischio.
Quando si utilizza I'apparecchio in un bagno,
bisogna staccare la spina dopo l'uso, poiché la
prossimita con I'acqua costituisce un rischio anche
se 'apparecchio e spento.

Per una maggiore protezione, si consiglia
linstallazione diundispositivoacorrente differenziale
nel circuito elettrico che alimenta il bagno che abbia
una corrente differenziale di funzionamento nominale
non superiore a 30 mA (ideale 10 mA). E’ opportuno
chiedere consigli all'installatore.

ATTENZIONE! NON utilizzare questo

a apparecchio nelle vicinanze di vasche da
bagno, docce, lavandini o altri recipienti che
contengono acqua.

Questo apparecchio non deve venire a contatto con
acqua, altri liquidi, spray o vapori. Per le attivita di
pulizia e manutenzione fare riferimento esclusivamente
allapposito paragrafo di questo manuale.
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Questo apparecchio € da utilizzarsi solo per capelli
umani. NON utilizzarlo per animali o per parrucche e
parrucchini di materiale sintetico.

Per le caratteristiche dell’apparecchio, fare
riferimento alla confezione esterna.

Utilizzare unicamente con gli accessori forniti che
costituiscono parte integrante dell’apparecchio.

LEGENDA SIMBOLI

& Avvertenza ® Divieto generico

@ Apparecchio di classe Il @ Nota

Non adatto all'uso nella
vasca da bagno o nella
doccia

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E
DEGLI ACCESSORI

Guardare la Guida illustrativa pag. | per controllare il contenuto della
confezione. Tutte le figure si trovano nelle pagine interne della copertina.

O WD =

. Punta fredda 6. Dati Tecnici

. Barrel 7. Rotella di regolazione della
. Led di funzionamento temperatura

. Tasto On/Off 8. Guanto termoprotettivo a 2
. Cavo girevole dita

Per le caratteristiche dell'apparecchio, fare riferimento alla confezione
esterna. Utilizzare unicamente con gli accessori forniti.

CONSIGLI UTILI

Lapprendimento della tecnica di utilizzo dello styler per capelli necessita di
piccoli accorgimenti iniziali che vi permetteranno di ottenere velocemente
gli effetti desiderati. Il tempo di utilizzo & variabile in funzione dellesperienza
dello strumento e dell'acconciatura desiderata.

Assicurarsi che i capelli siano completamente asciutti, puliti e senza
lacca, mousse o gel per capelli.

Pettinare i capelli sciogliendo gli eventuali nodi presenti.

Iniziare la piega dalla nuca, procedere ai lati e terminare sulla fronte.
Durante l'uso, il riscaldamento e il raffreddamento del ferro
arricciacapelli, posizionare I'apparecchio su una superficie liscia e
resistente al calore.

Mentre si procede con la piega, fare attenzione a non avvicinare
troppo le parti riscaldate alle aree sensibili del viso, delle orecchie,
del collo o della cute.



Dopol'uso lasciare raffreddare completamente il ferro arricciacapelli
prima di riporlo.

UTILIZZO

ATTENZIONE! Questo apparecchio non
deve essere utilizzato se é stato fatto
cadere o se vi sono segni di danni visibili.

>

ATTENZIONE! NON utilizzare questo
apparecchio nelle vicinanze di vasche da
bagno, docce, lavandini o altri recipienti
che contengono acqua. Non immergere
mai I'apparecchio in acqua.

ATTENZIONE! NON spruzzare spray
per capelli con 'apparecchio acceso.
Rischio di incendio.

PREPARAZIONE DEI CAPELLI

Lavare come d'abitudine i capelli e pettinarli districando i nodi.
Asciugare i capelli e spazzolarli dalle radici alle punte.
Dividere i capelli in sezioni iniziando la piega dalla nuca.

ISTRUZIONI DI UTILIZZO

Collegare il cavo di alimentazione (5) alla rete di alimentazione
e posizionare I'apparecchio su una superficie liscia resistente al
calore.

Impostare la temperatura desiderata agendo sull’apposita rotella
(7). Lintervallo selezionabile va da 150°C a 210°C, a seconda del
tipo di capello e dall'effetto da ottenere

Latemperatura pud essere variata in qualsiasimomento ruotando
la rotella (7) in senso orario (per aumentare la temperatura) o
antiorario (per diminuire la temperatura).

Utilizzare il guanto (8) resistente al calore per evitare qualsiasi
scottatura accidentale.

Prendere una ciocca di capelli non troppo larga e poco
voluminosa tra le dita (circa 2 cm), con ciocche piu piccole si
otterranno dei ricci piu definiti.

Tenere il prodotto con la punta rivolta verso il basso e avvolgere
la ciocca partendo dalla parte pil ampia e terminando sulla parte
piu stretta.

Attendere qualche secondo in posa

Rilasciare svolgendo la ciocca in senso contrario

Il prodotto e dotato di funzione di autospegnimento dopo 60
minuti di non utilizzo. Il led di funzionamento (3) lampeggera cosi
da segnalare che il prodotto & in modalita stand-by. Per riattivare
il prodotto spegnerlo agendo sul tasto di funzionamento (4).
Attendere qualche secondo , quindi riaccenderlo.
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PULIZIA E MANUTENZIONE

ATTENZIONE! Disinserire sempre
la spina dall’alimentazione elettrica

prima della pulizia 0 manutenzione.

ATTENZIONE! Prima di riutilizzare
'apparecchio, assicurarsi che tutte
le parti pulite siano completamente
asciutte.

* Spegnere 'apparecchio premendo il tasto (4) e staccare la spina
(5) dalla presa di corrente.

* Attendere che il barrel (2) sia freddo.

* Pulire la superficie del barrel (2) e dell'impugnatura con un panno
morbido e umido.

CONSERVAZIONE

ATTENZIONE! Lasciar raffreddare
completamente I'apparecchio prima di
riporlo.

ATTENZIONE! NON avvolgere il cavo di
alimentazione attorno all’apparecchio.

SMALTIMENTO

Limballaggio del prodotto & composto da materiali
@ riciclabili. Smaltirlo in conformita alla normativa di tutela

ambientale.

Ai sensi della direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di

apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) il simbolo

del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o
E sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della
=== propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli

altri rifiuti.
L'utente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta
a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti
elettrici ed elettronici. In alternativa alla gestione autonoma
€ possibile consegnare l'apparecchiatura che si desidera
smaltire al rivenditore, al momento dell’acquisto di una nuova
apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori di
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prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m?
¢ inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di
acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori
a 25 cm. Ladeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo
dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento
e allo smaltimento compatibile con il rispetto dell’ambiente
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e
sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui
€ composta I'apparecchiatura.

ASSISTENZA E GARANZIA

Lapparecchio & garantito per un periodo di due anni dalla data di
consegna. Fa fede la data riportata sullo scontrino/fattura (purché
chiaramente leggibile), a meno che I'acquirente non provi che la
consegna & successiva. In caso di difetto del prodotto preesistente
alla data di consegna, viene garantita la riparazione o la sostituzione
senza spese dell’apparecchio, salvo che uno dei due rimedi risulti
sproporzionato rispetto all’altro. Lacquirente ha 'onere di denunciare
a un Centro Assistenza autorizzato il difetto di conformita entro due
mesi dalla scoperta del difetto stesso.

Non sono coperte dalla garanzia tutte le parti che dovessero risultare
difettose a causa di:
a. danni da trasporto o da cadute accidentali,
b. errata installazione o inadeguatezza impianto elettrico,
c. riparazioni o modifiche operate da personale non autorizzato,
d. mancata o non corretta manutenzione e pulizia,
e. prodotto e/o parti di prodotto soggette a usura e/o consumabili,
f. mancata osservanza delle istruzioni per il funzionamento
dell’'apparecchio, negligenza o trascuratezza nell’'uso,
g. Caduta accidentale durante 'uso,
h. Ostruzione ingresso aria fredda e uscita aria calda (griglia
anteriore e posteriore),
i. Utilizzo di accessori o componenti di manutenzione non originali,
. Utilizzo di prodotti chimici per la pulizia dellapparecchio,
m. Utilizzo di lacche o altri spray durante 'uso.

Lelenco di cui sopra € a titolo meramente esemplificativo e non
esaustivo, in quanto la presente garanzia € comunque esclusa per
tutte quelle circostanze che non possono farsi risalire a difetti
di fabbricazione dellapparecchio. La garanzia € inoltre esclusa
in tutti i casi di uso improprio dell’apparecchio ed in caso di uso
professionale. Si declina ogni responsabilita per eventuali danni che
possano direttamente o indirettamente derivare a persone, cose ed
animali domestici in conseguenza della mancata osservanza di tutte le
prescrizioni indicate nel presente libretto in tema di installazione, uso e
manutenzione dell’apparecchio. Sono fatte salve le azioni contrattuali di
garanzia nei confronti del venditore.
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IT La riparazione dell’ apparecchio deve essere effettuata presso
un Centro Assistenza autorizzato. Lapparecchio difettoso, se in
garanzia, dovra pervenire al Centro Assistenza unitamente ad un
documento fiscale che ne attesti la data di vendita o di consegna.

I Modalita di assistenza

800-234677 |



INTRODUCTION

Dear customer, thank you for choosing our product. We

feel certain you will appreciate its quality and reliability as it EN

was designed and manufactured with customer satisfaction
in mind.These instructions for use are compliant with the
European Standard EN 82079.

WARNING! Instructions and
warnings for safe use.

Before using this appliance, carefully
read the instructions for use and in
particular the safety notes and warnings,
which must be complied with. Keep this
manual together with its illustrative
guide for future consultation. Should
you transfer the appliance to another
user, make sure you hand over this
documentation as well.

@® NOTE: should any part of this manual be
difficult to understand or any doubt arise,
contact the company at the address indicated
on the last page before using the product.

@ NOTE: persons with impaired vision may
consult these instructions for use in digital
format at the website www.tenactagroup.com
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SAFETY NOTES

After unpacking, make sure the appliance is
intact, complete with all its parts as shown in the
illustrative guide and with no sign of damage due
to transportation. If in any doubt, do not use the
appliance and contact an authorised service centre.

CAUTION! Remove any communication
material such as labels, tags etc. from

WARNING! Risk of suffocation. Children
shall not play with the packaging. Keep
the plastic bag out of the reach of
children.

A the appliance before use.

This appliance must be used only for the purpose
for which it was designed, namely as a curling
iron for home use. Any other use is considered
not compliant with the intended use and therefore
dangerous.

Before connecting the appliance to the mains
supply, make sure that the voltage and frequency
indicated on the technical data of the appliance
correspond to those of the mains supply. The
rating is on the appliance or on the power supply
unit, if any (see illustrative guide).

This appliance can be used by children aged from
8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use
of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without supervision.

© DO NOT use the appliance with wet hands,
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damp feet or barefoot.

© DO NOT pull the supply cord or the appliance
itself to remove the plug from the socket.

© DO NOT pull or lift the appliance by the supply
cord.

© DO NOT expose the appliance to humidity,
to the weather (rain, sun, etc.) or to extreme
temperatures.

DO NOT leave the appliance unattended while in
operation.

Always disconnect the appliance from the mains
supply before cleaning or performing maintenance
and when the appliance is not in use.

If the appliance is faulty or malfunctions,
switch it off and do not tamper with it. Contact
an authorised technical service centre for any
repairs.

If the supply cord is damaged it must be replaced
by an authorised technical service centre, so as
to prevent all risks.

When the appliance is used in a bathroom,
unplug it after use since the proximity of water
presents a hazard even when the appliance is
switched off.

For additional protection, the installation of a
residual current device (RCD) having a rated
residual operating current not exceeding 30 mA
(ideal 10 mA) is advisable in the electrical circuit
supplying the bathroom. Ask your installer for
advice.

WARNING! DO NOT use this appliance
@ near bathtubs, showers, basins or other
vessels containing water.

This appliance shall not come into contact with
water, other liquids, spray, steam. For any
cleaning and maintenance operation refer to the
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instructions in the relevant chapter.

* This appliance must only be used on human hair.
DO NOT use the appliance on animals or on wigs
and hair pieces made of synthetic material.

* Seetheexternal packaging for the characteristics
of the appliance.

* Use the appliance only with the supplied
accessories that are an essential part of the
appliance.

SYMBOLS

A Warning ® Prohibited
@ Class Il equipment @ Note

% Not suitable for use in
Q‘ the bath or shower

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND
ITS ACCESSORIES

Refer to page | of the lllustrative Guide to check the contents of the
package. All the figures are found on the inside pages of the cover.

1. Cold tip 7. Temperature adjustment
2. Barrel wheel

3. Operating LED 8. 2-finger thermal protective
4. On/Off button glove

5. Revolving power cord

6. Technical data

For the appliance features, refer to the external packaging. Use the
supplied accessories only.

USEFUL TIPS

Understanding the usage technique of the hair styler requires small initial

precautions that will allow the desired effects to be obtained quickly. The time

of use is variable based on experience using the appliance and the desired

hairstyle.

* Ensure the hair is dry, clean and without any trace of hairspray,
hair mousse or gel.
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Comb the hair ensuring there are no knots.

Start straightening from the nape of the neck, proceed on the
sides and finish on the forehead.

When using the curling tong, while it is heating or cooling, place
it on a smooth and heat resistant surface.

While straightening, be careful not to near the brush too much to
the sensitive parts of the face, ears, neck or head.

After use, allow the curling tong to cool down completely before
putting it away.

USE

WARNING! This appliance is not to be
used if it has been dropped or if there
are visible signs of damage.

WARNING! DO NOT use this appliance
near bathtubs, showers, basins or
other vessels containing water. Never
place the appliance into water.

WARNING! DO NOT spray hairspray
while the appliance is switched on.
There is a risk of fire.

PREPARING YOUR HAIR

Wash hair as normal and comb to remove knots.

Dry your hair and brush from the roots to the ends.

Divide hair into sections and start straightening from the nape of
the neck.

INSTRUCTIONS FOR USE

Connect the power cable (5) to the mains and place the appliance
on a smooth and heat resistant surface.

Set the required temperature on the wheel (7). The temperature
range is between 150°C and 210°C, depending on your type of
hair and the effect you wish to achieve.

The temperature can be changed at any time by turning the wheel
(7) clockwise (to increase the temperature) or anti-clockwise (to
lower the temperature).

Use the heat resistant glove (8) to avoid any accidental burns.
Take a lock of hair, not too wide and not too thick, between your
fingers (approx. 2 cm), with smaller locks the curls will be more
defined.

Hold the product with the tip pointing downwards and wrapping

13
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the lock starting from the largest end and finishing at the thinnest
end.

* Holdin place for a few seconds

* Release it, unwinding the lock in the opposite direction

EN. The appliance is equipped with self-switch-off function after not

being used for 60 minutes. The operating LED (3) will flash like
this to tell you that the product is in stand-by mode. To reactivate
the product switch it off from the operation button (4). Wait a few
seconds and switch it back on.

MAINTENANCE AND CLEANING

WARNING! Always disconnect the
appliance from the mains supply
before cleaning or performing
maintenance.

WARNING! Make sure all cleaned parts
are completely dry before reusing the
appliance.

*  Switch off the appliance by pressing the button (4) and disconnect
the plug (5) from the socket.

*  Wait for the barrel (2) to cool down.

* Clean the surface of the barrel (2) and the handle with a soft and
damp cloth.

STORAGE

WARNING! Wait for the appliance to
cool completely before storing it.

WARNING! DO NOT wrap the supply
cord around the appliance.

DISPOSAL

@ The packaging of the appliance is made of recyclable
materials. Dispose of it in accordance with the environmental
protection regulations.

Pursuant to Directive 2012/19/EU on waste electrical and
== clectronic equipment (WEEE), the crossed bin symbol on
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the appliance or its packaging indicates that the appliance must be
disposed of separately from other waste at the end of its useful life.
The user must therefore take the appliance to an appropriate recycling
centre for electrical and electronic equipment. Alternatively, instead
of handling the disposal, the user can hand over the appliance to
the retailer when a new, equivalent one is purchased. The user can
hand over electronic products measuring less than 25 cm to retailers
of electronic products having a sales area of at least 400 m? free of
charge and with no obligation to buy. Appropriate separate collection
for the subsequent procedure for the decommissioned appliance
for recycling, which includes treatment and environmentally friendly
disposal helps prevent adverse effects on the environment and health
and promotes reusing and/or recycling materials that the appliance
consists of.

ASSISTANCE AND WARRANTY

The appliance is guaranteed for a period of two years from the date of
delivery. Evidence shall be taken as the date indicated on the receipt/
invoice (provided it is legible), unless the buyer can prove that the
delivery occurred later.

In the event of a defect in the product which existed prior to the date
of delivery, appliance repair or replacement is guaranteed free of
charge, unless one of the two solutions is disproportionate to the
other. The buyer has the obligation to notify an authorised Service
Centre of the non-conformity within two months from discovering the
defect.

The warranty does not cover any part that may be defective due to:
transport damage or accidental drops,

incorrect installation or an inadequate electrical system,
repairs or alterations made by unauthorised personnel,
poor or incorrect maintenance and cleaning,

. product and/or product parts subject to wear and/or
consumables,

f. failure to comply with the operating instructions and/or
negligent or careless use.

g. Twisted or bent power cord due to negligence or pulled,

h. Accidental falling during use,

i. Use of non-original maintenance components or
accessories,

j- Use of chemical products to clean the appliance,

k. Use of hairspray or other sprays during use.

poopoo

The list above is purely indicative and not exhaustive and in any
case, this warranty shall not cover all circumstances that cannot
be attributed to manufacturing defects of the appliance.

In addition, the warranty does not cover any case of improper use of
the appliance and professional use.

All liability is disclaimed for any damage that may directly or indirectly
be causedto persons, property and pets as aresult of failure to comply
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with all the instructions provided in the “Instructions and Warnings
Booklet” regarding appliance installation, use and maintenance.
This is without prejudice to any contractual warranty claims against
the seller.

Methods of support

Appliance repairs must be carried out by an authorised Service
Centre. If the faulty appliance is under warranty, it must be sent to the
Service Centre together with a fiscal document that can confirm the
date of sale or delivery.
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INTRODUCCION

Apreciado cliente: Gracias por haber elegido nuestro
producto. Estamos seguros de que usted podrd apreciar
su calidad y fiabilidad, ya que ha sido disefiado y fabricado

considerando la satisfaccion del cliente. Estas instrucciones ES

de uso respetan la norma europea EN 82079.

jADVERTENCIA! Instrucciones y
! " \ advertencias para un uso seguro.

Antes de utilizar este aparato, lea atentamente
las instrucciones de uso y, especialmente, las
observaciones y advertencias de seguridad, que
se deben respetar. Guarde este manual junto con
su guia ilustrativa para consultas futuras. Si el
aparato se cediera a otro usuario, asegurese de
entregarlo junto con esta documentacion.

@ NOTA: Si tiene dificultades para comprender
cualquier parte de este manual o le surgen dudas,
pongase en contacto con la empresa a través de la
direccion indicada en la ultima pagina, antes de
utilizar el producto.

@ NOTA: las personas con problemas de vision
pueden consultar estas instrucciones en formato
digital en el sitio web www.tenactagroup.com
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NOTAS SOBRE LA SEGURIDAD

* Tras el desembalaje, asegurese de que el aparato esté
intacto, de que no falte ninguna parte consultando la
guia ilustrativa y de que no haya sefales de dafios

IES debidos al transporte. En caso de dudas, no utilice
el aparato y pongase en contacto con un centro de
asistencia autorizado.

{ATENCION! Elimine cualquier material de
informacion, tales como sellos, etiquetas, etc.
del aparato antes de su uso.

jADVERTENCIA! Riesgo de asfixia. Los nifios
no deben jugar con el embalaje. Mantenga
la bolsa de plastico fuera del alcance de los
nifos.

> B>

* Este aparato sélo debe utilizarse para el fin para
el que fue proyectado, es decir, como un rizador
de uso doméstico. Cualquier otro uso se considera
no conforme con el uso previsto y por lo tanto
peligroso.

* Antes de conectar el aparato a la red eléctrica,
asegurese de que el voltaje y la frecuencia indicados
en los datos técnicos del aparato correspondan con
los de la red eléctrica. Los datos se encuentran en
el aparato o en la fuente de suministro, de haberlos
(consulte la guia ilustrativa).

+ Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores
de 8 afos y por personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas o sin experiencia ni
conocimientos si estan vigilados o han sido formados
sobre el uso seguro del aparato y son conscientes de
los peligros relacionados. Los nifios no deben jugar
con el aparato. La limpieza y el mantenimiento a
cargo del usuario no deben ser realizados por nifios
sin la debida supervision.

* O NO utilice el aparato con las manos mojadas, los
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pies humedos o descalzos.

O NO tire del cable de alimentacion o del aparato
para desconectar el enchufe de la toma de corriente.
O NO tire o levante el aparato utilizando el cable de
alimentacion.

ONO exponga el aparato alahumedad, a los agentes
atmosféricos (lluvia, sol, etc.) ni a temperaturas
extremas.

NO deje el aparato sin vigilancia mientras esta en
funcionamiento.

Desconecte siempre el aparato de la red eléctrica
antes de limpiarlo o realizar el mantenimiento, y
cuando no lo use.

Si el aparato se averia o funciona mal, apaguelo y no
intervenga. Péngase en contacto con un centro de
asistencia técnica autorizado para solicitar cualquier
reparacion.

Si el cable de alimentacion esta estropeado, debera
ser sustituido por un centro de asistencia técnica
autorizado, para evitar cualquier riesgo.

Cuando el aparato se utiliza en un cuarto de bafo,
desenchifelo después de utilizarlo ya que la
proximidad del agua representa un peligro incluso
cuando el aparato esta apagado.

Como proteccion adicional, se aconseja lainstalacion
de un dispositivo de corriente residual (RCD) con una
corriente residual operativa que no exceda de 30 mA
(10 mA es ideal) en el circuito eléctrico de suministro
del baio. Pida un consejo a su instalador.

jADVERTENCIA! NO utilice este aparato

cerca de baieras, duchas, lavabos u otros
receptaculos que contengan agua.

Este aparato no debe entrar en contacto con agua,
otros liquidos, aerosoles ni vapor. Para cualquier
operacion de limpieza y mantenimiento, consulte las
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instrucciones del capitulo correspondiente.

+ Este aparato solo debe utilizarse con pelo humano.
NO utilice el aparato en animales, en pelucas ni en
extensiones de cabello de material sintético.

* Paraconocer las caracteristicas del aparato, consulte

I ES la parte exterior del embalaje.

+ Utilice el aparato solo con los accesorios
suministrados, que forman parte esencial del aparato.

REFERENCIA DE SiMBOLOS

Advertencia ® Prohibicion genérica

Aparato de clase Il @ Nota

No se debe usar en la
)

banera ni en la ducha

® o>

DESCRIPCION DEL APARATO Y
DE LOS ACCESORIOS

Consulte la Guia ilustrativa pag. | para controlar el contenido del
embalaje. Todas las figuras se encuentran en las paginas internas
de la cubierta.

1. Punta fria 7. Botdn de regulacion de la
2. Cilindro (barrel) temperatura

3. Led de funcionamiento 8. Guante termoprotector de 2
4. Botén On/Off dedos

5. Cable giratorio

6. Datos Técnicos.

Para las caracteristicas del aparato consulte el empaque exterior.
Utilicelo solo con los accesorios sumini strados de serie.

CONSEJOS UTILES

El aprendizaje de la técnica de uso de la plancha rizadora para cabello
requiere unas pequefias medidas iniciales que te permitirin conseguir
rapidamente los efectos deseados. El tiempo de uso varia en funcion de la
experiencia del instrumento y del peinado deseado.

* Cercidrese de que el cabello esté seco, limpio y sin laca, espuma

ni gel.
* Péinese asegurandose de que no haya nudos.
* Empiece a alisar el pelo en la parte de la nuca, siga con los lados
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y por ultimo, con la frente.

* Mientras se use, se caliente y se enfrie la plancha rizadora de
pelo, colédquela sobre una superficie lisa y resistente al calor.

* Mientras se esté alisando el pelo preste atencién a no acercar
demasiado el cepillo a las areas sensibles del rostro, de las
orejas, del cuello o de la piel.

* Despuées del uso deje enfriar completamente su plancharizadora g I
de pelo antes de guardarla.

EMPLEO

{ADVERTENCIA! El aparato no debe
utilizarse si ha sufrido caidas o

presenta senales visibles de danos.

jADVERTENCIA! NO utilice este
aparato cerca de baieras, duchas,
lavabos u otros receptaculos que
contengan agua. Nunca sumerja el
aparato en agua.

{ADVERTENCIA! NUNCA no utilice
& laca con el aparato encendido. Existe
un riesgo de incendio.

PREPARACION DEL PELO

e Lavese el pelo como lo hace habitualmente y péinese
desenredando los nudos.

* Séquese el pelo y cepillelo de la raiz a las puntas.

* Divide el cabello en secciones empezando el peinado por la
nuca.

INSTRUCCIONES DE USO

*  Conecte el cable de alimentacion (5) a la red de alimentacion y coloque
el aparato sobre una superficie lisa y resistente al calor.

* Configure la temperatura deseada interviniendo en el botdn
especifico (7). El intervalo que puede seleccionarse va de 150°C
a210°C, segun eltipo de cabello y el efecto que desea obtenerse

* Latemperatura puede cambiarse en cualquier momento girando
el botdn (7) hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para disminuir la temperatura).

e Utilice el guante (8) resistente al calor para evitar quemaduras
accidentales.

e Tome un mechdn de pelo que no sea demasiado ancho y poco
voluminoso entre los dedos (2 cm aprox.); con mechones mas
pequefos se obtendran rizos mas definidos.
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Mantenga el aparato con la punta mirando hacia abajo y envuelva
el mechon empezando por la parte mas ancha y terminando en
la parte mas estrecha.

Deje actuar durante unos segundos

Libere el mechon en el sentido contrario

El aparato dispone de una funcién de apagado automatico que
se activa tras 60 minutos de inactividad. El led de funcionamiento
(3) parpadeara para indicar que el aparato esta en modalidad
stand-by. Para reactivar el aparato, apaguelo presionando el
botdn de funcionamiento (4). Espere algunos segundos y vuelva
a encenderlo.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

{ADVERTENCIA! Desconecte siempre
el aparato de la red eléctrica antes de
limpiar o realizar el mantenimiento.

{ADVERTENCIA! Asegurese de que
todas las partes limpiadas se hayan
secado completamente antes de
volver a utilizar el aparato.

Presione el botdn (4) para apagar el aparato y desconecte el
enchufe (5) de la toma de corriente.

Espere hasta que el cilindro (2) se enfrie.

Limpie la superficie del cilindro (2) y el mango con un pafio suave
y humedo.

CONSERVACION

2 {ADVERTENCIA! Antes de guardar

el aparato, espere hasta que se haya
enfriado completamente.

Q {ADVERTENCIA! NO enrolle el cable de

alimentacion alrededor del aparato.

&

ELIMINACION

El embalaje del aparato se ha realizado con materiales
reciclables. Elimine el embalaje respetando las normas de
proteccion medioambiental.
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De conformidad con la Directiva 2012/19/UE sobre

residuos de aparatos eléctricos y electronicos (WEEE),

el simbolo del contenedor tachado presente en el aparato

0 en su embalaje indica que el aparato debe eliminarse

separado del resto de residuos al final de su vida util.

El usuario, por tanto, debera entregar el aparato a un centro
autorizado de reciclado de equipos eléctricos y electrénicos.
Como alternativa, en lugar de encargarse de la eliminacién, el
usuario podra entregarlo al distribuidor al comprar un aparato
nuevo equivalente. El usuario puede entregar productos
electrénicos que midan menos de 25 cm a vendedores de
productos electrénicos que tenga un area de ventas minima de
400 m2 gratuitamente y sin ninguna obligacion de compra. Una
adecuada recogida selectiva y el siguiente envio del aparato
para el reciclaje, el tratamiento y la eliminacién ecocompatible,
contribuyen a evitar posibles consecuencias negativas para el
medio ambiente y la salud publica, y favorecen el reciclaje de los
materiales que componen el aparato.

ASISTENCIA Y GARANTIA

El aparato cuenta con un periodo de garantia de dos afios a partir
de la fecha de entrega. La fecha valida seré la indicada en el recibo/
factura (siempre que sea legible claramente), a no ser que el
comprador pruebe que la entrega fue posterior.
En caso de defecto del producto anterior a la fecha de entrega,
se garantiza la reparacion o la sustitucion del aparato sin gastos,
a no ser que una de las dos soluciones resulte desproporcionada
respecto de la otra. El comprador tiene el deber de comunicar a un
Centro de Asistencia el defecto de conformidad en un plazo de dos
meses desde el descubrimiento de dicho defecto.
La garantia no cubre todas las partes que resulten defectuosas por:

a. dafos por transporte o por caidas accidentales,

b. instalacion errdnea o instalacion eléctrica inadecuada,

C. reparaciones 0 cambios realizados por personal no autorizado,

d. ausencia o incorrecto mantenimiento y limpieza,

e. producto y/o partes de productos sujetos a desgaste y/o de

consumo,

f. incumplimiento de las instrucciones para el funcionamiento del

aparato, negligencia o desidia durante el uso.

g. Cable de alimentacion retorcido o doblado por descuido o

estirado,

h. Caida accidental durante el uso,

i. Uso de accesorios 0 componentes de mantenimiento no

originales,

. Uso de productos quimicos para la limpieza del aparato,

m. Uso de lacas u otro spray durante el uso.

La lista anterior es solo a modo de ejemplo y no es exhaustiva, ya
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que esta garantia no cubre todas aquellas circunstancias que no
dependan de defectos de fabricacion del aparato.

Ademas, la garantia queda excluida en todos los casos de uso
inadecuado del aparato y en caso de uso profesional.

La empresa no asume ninguna responsabilidad por posibles dafios
que puedan afectar directa o indirectamente a personas, objetos o
animales domeésticos como consecuencia del incumplimiento de
todas las indicaciones del “Manual de instrucciones y advertencias”
en materia de instalacion, uso y mantenimiento del aparato.

Se excluyen las acciones contractuales de garantia en relacién con
el vendedor.

Modo de asistencia

La reparacion del aparato debe realizarse en un Centro de Asistencia
autorizado. El aparato defectuoso en garantia debera enviarse al
Centro de Asistencia junto con un documento fiscal en el que figure
la fecha de venta o entrega.
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INTRODUCAO

Prezado cliente, agradecemos pela compra de nosso produto.
Temos certeza de que ird apreciar a sua qualidade e fiabilidade,
pois foi projetado e fabricado tendo em vista, em primeiro lugar,
a satisfagdo do cliente.As presentes instrugdes para a utilizagéo
estdo em conformidade com a norma europeia EN 82079.

ADVERTENCIA! Instrugdes e avisos para
0 emprego seguro.

Antes de utilizar este aparelho, leia atentamente
as instrucoes para o uso, principalmente as
notas sobre a seguranca e as adverténcias que
devem ser respeitadas. Conserve este manual
com o respetivo guia ilustrado para que possa
ser consultado futuramente. No caso de ceder
o aparelho a terceiros, entregar também toda a
documentacao.

@ NOTA: Se ao ler este manual algumas partes
resultarem dificeis de entender, ou no caso de
duvidas antes de utilizar o produto, contacte a
empresa junto a morada indicada na ultima pagina.

@ NOTA: As pessoas com deficiéncia visual podem
consultar estas instrucdes para uso em formato
digital no sitio da internet www.tenactagroup.com
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AVISOS SOBRE A SEGURANCA

Apés remover o aparelho de sua embalagem,
certifique-se de que esteja intacto e completo,
fornecido com as partes ilustradas no guia, e que
nao haja sinais de danos imputaveis ao transporte.
Em caso de duvida, nao utilize o aparelho e contacte
um Centro de Assisténcia Autorizado.

CUIDADO! Remova do aparelho todos os
materiais com funcdo de comunicacéo
como, por exemplo, rétulos, etiquetas etc.
antes do uso.

>

ADVERTENCIA! Risco de asfixia. As
A criancas nao devem brincar com a
embalagem. Mantenha o saco plastico

fora do alcance de criancas.

Este aparelho deve ser utilizado apenas para
a finalidade para a qual foi concebido, ou seja,
como ferro de frisar para uso doméstico. Qualquer
outro tipo de uso é considerado nao conforme e,
portanto, perigoso.

Antes de ligar o aparelho a rede elétrica, certifique-
se de que os parametros de tensao e frequéncia
indicados nos dados técnicos do aparelho
correspondam aos valores do fornecimento de
energia elétrica. A voltagem esta indicada no
aparelho ou na unidade de suprimento de energia,
se houver (consultar o guia ilustrado).

Este aparelho pode ser utilizado por criancas a
partir dos 8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, mentais e sensoriais reduzidas ou sem
experiéncia e conhecimento sobre o uso do produto
se forem supervisionados ou instruidos sobre o uso
do aparelho de forma segura e se compreenderem
0s perigos inerentes ao uso do mesmo. As criangas
nao devem brincar com o aparelho. As operacoes
de limpeza e manutencéo de usuario nao devem ser
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feitas por criancas sem supervisao.

S NAO utilize o aparelho com as maos e pés
molhados ou descalco.

S NAO puxe o cabo de alimentagéo ou o préprio
aparelho para retirar a ficha da tomada.

© NAO puxe ou levante o aparelho pelo cabo de
alimentacéao. PTI
Q NAO exponha o aparelho a humidade,
aos agentes climaticos (chuva, sol, etc.) ou
temperaturas extremas.

NAO deixe o aparelho sem vigilancia enquanto
estiver a funcionar.

Desligue o aparelho da rede elétrica antes de
limpar ou efetuar a manutencédo e quando o
aparelho nao estiver em uso.

Em caso de defeito ou mau funcionamento
do aparelho, desligue-o e nao tente repara-
lo. Contacte um centro de assisténcia técnica
autorizada para efetuar as devidas reparacoes.
Se o cabo de alimentacao estiver danificado, devera
ser substituido por um centro de assisténciatécnica
autorizado de modo a prevenir todos os riscos.
Quando o aparelho for utilizado em uma casa de
banho, desligue-o apos o uso pois a proximidade
da agua representa um perigo mesmo quando o
aparelho estiver desligado.

Para protecdo adicional, é aconselhavel instalar
um dispositivo de corrente residual (RCD) com
taxa de corrente residual nao superior a 30 mA (10
mA, como valor ideal) no circuito elétrico da casa
de banho. Solicite informacdes ao seu instalador
para que o aconselhe.

ADVERTENCIA! NAO utilize este aparelho
@ nas proximidades de banheiras, duches, pias
ou outros recipientes que contenham agua.
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Evite que este aparelho entre em contacto com
agua, outros liquidos, spray ou vapor. Para todas
as operacoes de limpeza e manutencao, consulte
as instrucoes no respetivo capitulo.

O aparelho s6 deve ser utilizado para cabelos
humanos. NAO utilize o aparelho em animais,
perucas ou cabelos sintéticos posticos.
Consulte a embalagem externa para conhecer as
caracteristicas do aparelho.

Utilize o aparelho apenas com os acessorios
fornecidos, que sao partes essenciais do mesmo.

LEGENDA DE SiMBOLOS

Adverténcia ® Proibicao genérica

N&o adequado para o
uso em banheira ou no
duche

A
@ Aparelho de classe Il @ Nota
Q)

DESCRICAO DO APARELHO E DOS
ACESSORIOS

Consultar o Guia ilustrado pag. 1 para controlar o contetido da embalagem.
Todas as figuras encontram-se nas paginas internas da capa.

oA WN =

. Ponta fria 7. Roda de regulacéo da
. Cilindro central temperatura
LED de funcionamento 8. Luvas com protecéo térmica
. Tecla liga/desliga (On/Off) de dois (2) dedos
. Cabo giratério
. Dados Técnicos

Para as caracteristicas do aparelho, referir-se & embalagem externa.
Utilizar somente com os acessorios fornecidos.

CONSELHOS UTEIS

Para aprender a técnica de utilizagdo modelador de cabelos, basta seguir
algumas indicagdes iniciais que permitirdo obter rapidamente os efeitos
desejados. O tempo de utilizagdo pode variar conforme a experiéncia ja
adquirida com o aparelho e conforme o penteado desejado.
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residuos de laca, espuma modeladora para cabelos ou gel.
e Penteie os cabelos e elimine todos os nés.

com a parte da frente.

resistente ao calor.

do pescogo ou da pele.

completamente antes de guardar.

EMPREGO

Certifique-se de que os cabelos estejam secos, limpos e sem

Inicie 0 alisamento a partir da nuca, continue nos lados e finalize

Durante o uso, 0 aquecimento e o arrefecimento do modelador
de cabelos, posicionar o aparelho em uma superficie lisa e

Durante o processo de alisamento, preste atenc@o para nédo
aproximar a escova as areas sensiveis do rosto, das orelhas, PT

Ap6s o uso, deixar o modelador de cabelos arrefecer

ADVERTENCIA! Este aparelho nao
deve ser utilizado em caso de quedas
ou se houver sinais visiveis de danos.

ADVERTENCIA! NAO utilize este
aparelho nas proximidades de
banheiras, duches, pias ou outros
recipientes que contenham agua.
Nunca coloque o aparelho em agua.

>

ADVERTENCIA! Néo borrife spray para
cabelo enquanto o aparelho estiver
ligado. Existe o risco de incéndio.

PREPARAGAO DOS CABELOS

* Lavar e pentear normalmente os cabelos, desfazendo os nés.
* Secar e escovar os cabelos, das raizes as pontas.

* Dividir os cabelos em secgdes e iniciar o penteado pela nuca.

INSTRUGOES PARA O EMPREGO

* Conectar o cabo de alimentagdo (5) a rede elétrica e posicionar o

aparelho em uma superficie lisa e resistente ao calor.

* Ajuste a temperatura desejada atuando sobre o comando
rotatério (7). O intervalo selecionavel é de 150°C a 210°C,

dependendo do tipo do cabelo e do efeito que desejar obter.

* A temperatura pode variar a qualquer momento, girando o
comando rotatério (7) em sentido horario (para aumentar a

temperatura) ou anti-horario (para diminuir a temperatura).

* Usar a luva (8) resistente ao calor para evitar qualquer

escaldadura acidental.

* Segure uma madeixa de cabelos, ndo muito larga € nem com
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muito volume entre os dedos (cerca 2 cm); com madeixas
menores & possivel obter cachos mais definidos.

Mantenha o produto com a ponta para baixo e envolver a
madeixa partindo da parte mais ampla e termine na parte mais
estreita.

Aguarde alguns segundos.

Solte, desenrolando a madeixa em sentido contrario.

O produto é dotado de fungdo de desligamento automatico apds
60 minutos de inutilizagdo. O LED de funcionamento (3) pisca
para sinalizar que o produto esta em stand-by. Para reativar o
produto, desliga-lo atuando na tecla de funcionamento (4).
Aguardar alguns segundos e liga-lo novamente.

MANUTENCAO E LIMPEZA

ADVERTENCIA! Retirar sempre a ficha
da tomada elétrica antes de efetuar a
limpeza ou a manutencao.

f ADVERTENCIA! Certifique-se de

que todas as pecas limpas estejam
completamente secas antes de utilizar
o aparelho.

Desligar o aparelho pressionando a tecla (4) e retirar a ficha (5)
da tomada elétrica.

Aguarde que o cilindro central (2) esteja arrefecido.

Limpar as superficies do cilindro central (2) e da empunhadura
com um pano macio e humido.

CONSERVAGCAO

ADVERTENCIA! Aguarde até que o
aparelho esfrie completamente antes
de guarda-lo.

e ADVERTENCIA! N&o enrole o cabo de

alimentacao ao redor do aparelho.

ELIMINACAO

A embalagem do aparelho é feita com materiais reciclaveis.
&

Elimine-a em conformidade com as normas de protecao

ambiental.
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Nos termos da Diretiva 2012/19 /UE relativa aos
equipamentos elétricos e eletrénicos (WEEE), o simbolo
do biddo cruzado no aparelho ou em sua embalagem
indica que o produto deve ser eliminado separadamente
dos outros residuos no final de sua vida util.

Portanto, o usuario deve levar o aparelho a um centro de
reciclagem adequado para equipamentos elétricos e eletrénicos.
Como alternativa, ao invés de elimina-lo, o aparelho pode ser
entregue ao revendedor no momento da compra de um produto
equivalente. O utilizador pode entregar os produtos eletrénicos
com menos de 25 cm, gratuitamente e sem obrigacdo de compra,
a revendedores com area de vendas de, pelo menos, 400 m2. A
adequada recolha diferenciada para o sucessivo procedimento
de desmantelamento do aparelho para reciclagem, que inclui
tratamento e eliminagdo ecoldgica, contribui a evitar efeitos
adversos ao ambiente e & saude e promove a reciclagem e
reutilizaco de materiais com os quais o aparelho é composto.

ASSISTENCIA E GARANTIA

O aparelho é garantido por um periodo de dois anos a partir da data
de entrega. Sera considerada a data da nota fiscal/fatura (se estiver
claramente legivel) exceto no caso em que o cliente comprovar que
a entrega foi feita posteriormente.

Em caso de defeito do produto preexistente a data de entrega, é
garantida a reparac¢éo ou a substituicao gratuita do aparelho, exceto
quando uma dessas solugbes for considerada inapropriada. O
comprador tem a obrigagéo de comunicar ao Centro de Assisténcia
autorizado o defeito de conformidade no prazo de dois meses a
partir da identificacéo do defeito.

A garantia ndo oferece cobertura a nenhuma das partes que
apresentarem defeitos causados por:

a. danos causados durante o transporte ou por quedas acidentais;
b. instalag&o incorreta ou inadequagdes no sistema elétrico;

c. reparagdes ou modificagdes efetuadas por pessoal ndo
autorizado;

d. manutencao ou limpeza escassa ou néo efetuada corretamente;
e. produto e/ou partes do produto sujeitas a desgaste e/ou
consumiveis;

f.inobservéncia das instrug¢des para o funcionamento do aparelho,
negligéncia ou omissdes durante o uso,

g. Cabo de alimentagao torcido ou dobrado por negligéncia ou
puxado,

h. Queda acidental durante o uso,

i. Utilizagao de acessorios ou componentes de manutengdo ndo
originais,

. Utilizag&o de produtos quimicos para a limpeza do aparelho,
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m. Utilizac&o de lacas ou outros tipos de sprays durante o uso.

A lista acima indicada € meramente exemplificativa e ndo exaustiva e

agarantia ndo terd validade em todos os casos em que nao houver

comprovacao do defeito de fabricagao do aparelho.

Além disso, a garantia ndo é aplicavel em todos os casos de uso

improprio do aparelho e em caso de uso profissional.

Exime-se de qualquer responsabilidade por eventuais danos diretos

ou indiretos causados a pessoas, objetos e animais domésticos
PT decorrentes do ndo cumprimento de todas as prescrigées indicadas

no respetivo “Manual de Instrugbes e avisos” no que se refere a

instalagdo, ao uso e a manutencgao do aparelho.

Isso sem prejudicar as ac¢Oes contratuais de garantia relativas ao

vendedor.

Modalidade de assisténcia

A reparagdo do aparelho deve ser efetuada em um Centro de
Assisténcia autorizado. O aparelho defeituoso, se estiver no prazo de
garantia, devera ser entregue ao Centro de Assisténcia juntamente
com um documento fiscal que comprove a data da compra.
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EIZArQrH

Ayannté eAdn, oag euxaploToUlE rov emAEEarTe To mpoiov
uag. Eiuaocte BEBaiot 6Tt 6a eKTIUNOETE THV MOIOTNTA Kal
aélortioTia Tou e¢pooov oXeSIATTNKE KAl KATAOKEVAOTNKE yia
™V iKavoroinon tou neAdn. Ot mapoUoeg odnyies xprions
ouuuopgwvovrtal e to Eupwrnaikd mpdturo EN 82079.

NPOEIAOMOIHZH! Odnyieg kau
nipogidomouoelg yia agdpain xprion.

Mptv XpnoOTIOMGETE AUTI) TH GUOKELN, SlafdoTte
TIPOGEKTIKA TIG 0ONYIES XPTIONE KAl GUYKEKPIUEVQ
TIC unodei&elg aodaleiag kat TPOEISOTOIOELS
mov Ba mpénel va epappolovral. Kpariote to
EYXELPiOL0 auTo padi pe Tov emMeEnynuaTiko odnyo
yla HEAAOVTIKT) Xpriom. Av ipéneL va peTapiBdoeTe
TN GUOKeEUN o€ GAAo xpnotn, BePawwbeite oTL
UTIApXEL EMIONG Kal 1 Ttapovca TEKUnpiwon.

@ ZHMEIQZH: av eivat 8U0koAn n Katavonon
KATTOL0U HEPOUG TOV EYXELPLSiou auToL 1) uTdp)ouV
auOIPOAIEG, ETKOVWVIOTE PE TNV ETAIPEIQ OTN
SievBuvon mov umodEIKVUETAL TNV TEAEUTAIA
geAida TpLv XPNGIHOTION|GETE TO TIPOIOV.

@ IHMEIQZH: dropa pe HEWHEV OpaOY KTOPOUV va
oupBouAeuTolv TI Tapouseg odnyieg xprong omv
ymorakn popdry o eToseAida www.tenactagroup.com

NEPIEXOMENA
T Y 3 o 33
MPOEISOTIONGELG YIA TNV ACPAAELN . .o v vveevaannnnes 34
NETAVTA GUMPBOAWYV. ..o ieiiiecvnnannnernnnnnens 36
Meptypadn TG CUCKEUNG KAl TWV EEAPTNHATWV. .. uvees 36
XPNOIMEG CUMPBOUAEG - . oo vevinvararnmrarannmnarannnsnns 36
o o2 T 37
KaOaPLOHOG KALGUVTIPNOT] « - evanarnnnnrnnrnnnnss 38
ATIOONKEUON e vt etieii i iaaasna i sarannnnnnns 38
Y Lo 15 T2 39
TeXVIKN UTTOOTNPIEN KALEYYUNOT. . o oo vvvvvvnnnnnnnns 39
EMEENYNHATIKOG OBMNYOG. . oo ovieiiia v rararinnnnennnnrns |

TEXVIKA OTOLXEID & uveieiieininininnnasarnrasnrnnnnnns |
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EMNIZHMANZEIZ AZDAAEIAZ

* Metd ™v amoouokevaaia, Bepaiwbeite 0Tl M ouokeun
eivar aképam, mARpNg He OAa Ta e§apTHMATA ™G OTWG
daivetal oTov emegnynuarikd odnyo kar Xwpiq onpasia
{nag Aoyw petadopds. Av éxete Kdmoleq apdiBoAieg,
I XPNOIUOTIOIEITE TN GUGKEUN KL ETKOIVWVI\OTE E EVal
€€oua1080TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG BorBelag.

MPOZOXH! Adapéote OAa Ta  VAKA

A EMIKOIVWVIaG OTWG ETIKETES, ONHAVOELS KATL
Qrto TN GUGKEUN TIPLV TN XPNOIHOTIOIOETE.

MPOEIAOMOIHZH!  Kivéuvog  aodutiag.
A Ta nmadid dev mpémet va maifouv pe ™

ouaKevaoia. Kpatnote Ty mAAOTIKY) cakouAa
HaKpLd amo Ta maudid.

* H mapouca ouoKeur TPEMEL VOl XPNOLHOTIOEITAL HOVO
Y01 TO OKOTIO TIou a)edldoTnke, dnAadn we oidepo yia to
KAToApWHa TWV HaAALWY olKLakT¢ Xpriong. Oroladnmote
aAAn xprion mou Sev Bewpeital oUpPwvn pe TNV
TPOBAETOPEVN XprioN Eival EMOPEVWE ETTKIVOUVN.

* [lpiv ouvBEOETE TN OUOKEUN HE TO NAEKTPIKO SiKTuO,
BeBaiwBeite OTL N TAOM KAt GUXVOTNTA TTOV UMOSEIKVUOVTL
0T TEXVIKA OTOIXEI TNG GUOKEUAG QVTIOTOL{OUV OE
ekeiva Tou nAektpikol Siktuou. H amddoon eival mavw
0TI GUOKEUN 1) 6TN povada NAEKTPIKNIG Tpododoaiag, av
unapyel (6eite Tov eme§nynuatiké odnyo).

* Hovokeur aun propeiva xpnotpornom0ei and maidia
NAKiag 8 ETWV KaL Avw Kat anod ATOHA HE HEWWHEVES
CWHATIKES, AUTONTNPLOKES 1) TIVEVATIKEG IKAVOTNTEQ
1 EAAeWn epmelpiag kat yvwong av emPAEmovTal
1| kaBodnyouvtal OXETIKA pe TNV acdaAn xpron
TNG OUOKEUNG KL KATAVOOUV TOUG KIVSUVOUG Tou
gvurnapyouv. Ta audid dev mpemel va maifouv pe ™
ouokeun. O kaBaplopog kat n guvTpnon dev mpeEnel
va yivetat ané nadia xwpig emipAeyn.

* © MH xpnoworoleite Tn ocuckeun He Bpeypeva
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XEpLa, uypa 1} Yupva modia.

* O MHN tpapdre 1o NAEKTPIKO KAAWSIO 1) T GUGKEUN
yla va ByaAete To ¢ig amd v mpida.

*  © MHN TpaBdrte 1} aVOONKWVETE TN GUOKEUT aMo TO
NAEKTPIKO KaAwdlo.

* © MHN ekbétete ™) ouokev o€ vypaeia, oTIq
KAUPIKES oUVONKeS (Bpoxn, HALo, KATL) 1] o€ akpaieg
Bepuokpaaies.

* MHN adnvete ™ OuoKeEUN XWpi§ EmITHPNON EVW ELI
eival o€ Aetroupyia.

* AMOGUVOEETE TIAVTA TN GUOKEUY) A0 TO NAEKTPIKO
PEUMA TPV TOV KABAPIGKO 1) TN GUVTIPNON Kal av
dev ™ xpnopornoleite.

* Av n ouokeu €xel umooTel {nuid 1 SucAertoupyei,
QMEVEPYOTION|OTE TN KAl Wqv TNV  mapapladere.
Emkovwviiote pe €va  €EOUGIOBOTNHEVO KEVTPO
TEXVIKIG UTOOTHPLENG YL TIC OTIOLEGONTIOTE ETUOKEVES.

* Av éxel kataotpadei To NAEKTPIKO KaAwSIo TpEmel
va avTikaBiotaral ard Eva eE0ual060TNHEVO KEVTPO
TEXVIKIG UtooTHPIENG, oUTWS wote va ealeipeTal
ka0e Kivbuvog.

¢ 'OtV XPNOIIOTIOIEITE TN OUCKEU] OTO WTAVIO,
OTOOUVOEDTE TN HETA TN XP1IOM €POTOV N EYYUTHTA
TOU VEPOU TtAPOVCIATEL Kivouvo akOpa Kat av givat
AMOGUVOESEUEVN 1) GUOKEN).

* Ma emmAéov mpooTaaica, guviotatal 0Tto NAEKTPIKO
KUKAWCL TOU UITAVIOU, 1) EYKATACTAO WIAG GUGKEUN|G
napapévovtog pevparo¢ (RCD) pe ovopaoTiki
TIUY TIAPAUEVOVTOG PEUHATOS AgtToupyiag Tov dev
uniepPaivel Ta 30 mA (18avikéo 10 mA) evdeikvutal
OTO NAEKTPIKO KUKAWHA TTOU TPOPOSOTEL TO Umdvio.
ZuPBOVAEUTEITE TOV TEXVIKO EYKATACTAONG.

% MPOEIAOMOIHZH! MH ypnowomoleite ™
@ GUOKEUT KOVTA 0€ UMAVIEPES, VTOUG, AEKAVES

1} @AAa Soxeia pe vepo.

* H ouokeun dev Ba mpEnel va pxetal o€ enadn pe
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vepo, GAAa vypd, ompél, atpo. Na kdbe epyacia
kaBaplopov kaL cuvtpnong avatpegTe oTig odnyieg
TOU OXETIKOU KEDUAQiOU.

H ouokeun mpénel va Xpnouuormoleite poévo o€ paAhid
avepwnwv. MH xpnoomnoleite T ouokeur o€ {wa 1 o€
TIEPOUKES Kat eEapTHaTa HAAALWY MO GUVOETIKO VAKO.
Aeite ™V efwrepk) ouokevacia  yia  Ta
XAPOAKTNPLOTIKA THG CUGKEUNG.

XpnO1LOTIOOTE TN CUOKEUT HOVO HE Ta EEapTHpATA
TIOU TTAPEXOVTAL TA OTIOIC ATIOTEAOUV £VA OUGLUCTIKO
HEPOG TNG GUOKEUNG.

AEZANTA XYMBOAQN
A lpoeidoroinon gf:cll,%pauon

@ 2uokeun katnyopiag Il @ Znueiwon

Aev gvéeikvutal yia

@ Xxprion oto unavio 1j oTo
VTOUG

NEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ KAI TQN
EZAPTHMATQN

Aeite Tov eneEnynuatikd odnyd mapdyp. | yia va eAéyEeTe TO TEpIEXOMEVO TNG
ouokevagiag. OAeg ot elkdveg Ppiokovar oTiq ecwTepIkES oeAGES ToU eEWhUAOU.

OO WND =

. Kpta axpn. 7. Pod&éAa pubiong g

. KOAwépog. Beppokpaocioq

. Led Aetroupyiag 8. vt Bepuikng mpootaociag 2
. MANktpo On/Off SayTUAWV

. Mepotpedopuevo kaAwSLo
. Texvikd ototxeia

Ma 10 XAPAKTNPLOTIKA TNG CUOKEUNG, avaTpéETe 0NV eEWTEPIKT) GUOKEUAaia.
XpnolUOTIOLEIOTE TO ATOKAELOTIKA e Ta AEETOUAP TIOU UTIAPXOUV.

XPHZIMEZ ZYMBOYAEZ

H ekpabnon g TeXVIkng TG Xpriong Tou styler Twv paAAwwv anattei apyikd
kdmola TpocoxT oy Ba oag BonbrioeL va ETUTUXETE Ypryopa Ta embupntd
amoteAeopiata. O xpdvog xprjong molkiAel avaioya e v eumelpia Tou
€pYaAEiOU Kal TNG KOWUWONG TIO ETBULELTE.
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BeBawbeite 6Tt Ta paAid eivat MApwg oteyva, Kabapd kat
Xwpig kavéva ixvog Aak, appov paAhwv 1 gel.

XtevioTe Ta HaAALA eEaodalifovTag ATt Sev UTIAPXOUV KOMTIOL.
ApxioTe TO YTEVIOMA OO TOV QUXEVA, OUVEXIOTE OTIG TIAEUPES
KOl TEAEWOTE HE TO UIPOCTIVO HEPOG.

Katd ™ xprion, ™ 6éppavon kat T Yugn Tou cidepou yia 1o
KOTOAPWHA TwV HOAALWY, TOTIOBETNOTE T OUCKEUT OE [ia Agia
Kal avOeKTIKT) 0T BepoTNTa ETUPAVELQ.

Katd  S1adiKaoia Tou XTeviouatog IposEeETe va unv TANCLACETE
TIOAU T BoUpTOa OTIG EVAICONTEG TIEPLOXEG TOU TIPOCWTIOU, TWV
QUTLWY, TOU AQIUOU 1) TOU SEPUATOG.

Metd ™ xprjon adrjote va KpUWoeL EVIEAWS TO 0idepo yla To EL

KOTOAPWHA TwV HOAALWV TIPLV TO EMAVATOTIOOETOETE.

XPHZH

c MPOEIAOMNOIHZH! H ouokeun dev mpémel

VO XPNOLUOTIOLETAL AV EXELUTIOOTEL TTWON),
av umapyouv opatd onpasdia {nuag.

>

NPOEIAOMNOIHZH! MH xpnoipomoleite
TN OUOKEUN] KOVTIA O€ MMAVIEPES,
VTOUug, Aekaveg 1] AAAa Soxeia pe vepo.
Mnv ToToOETEITE MOTE TN CUGKEUT) OTO
VEPO.

c NPOEIAOMNOIHZH! MHN Yekalete Aak

EVW 1) CUCKEUN €ival EVEPYOTIONHUEVN.
Yrapxel Kivouvog mupkayldg.

MPOETOIMAZIA TQN MAAAIQN

MAOvete Omwg ouvnBilete Ta WOAMA Kal XTeviote Ta
EEUMAEKOVTOG TOUG KOUTTOUG.

2TeyvwoTe Ta HaAALA Kal xTevioTe ta amd 1§ pideg mpog TIQ
AKPEG.

Xwpiote Ta paAAld o€ Topeig apyifovtag To dIEApIoUa amo Tov
auyéva.

OAHTIEZ XPHZHZ

2uvdéaTe To KaAwdio peupatog (5) oTo SiKTUO Kat TOToBEToTE ™
OUOKEUN € Jia Aia Kat avOeKTIK oTn BepuotnTa empdvela.
Pubuiote ™ Beppokpacia mou BeAeTe amod TNV 101K podEAa
(7). To xpovikd dldotnua TOU ETUAEYETAL KupaiveTal amo
150°C €w¢ 210°C, avdioya pe TOV TUTO TWV HAAALWV KAl TO
QTOTEAEOUA TIOU OEAETE Va EXETE.

H Bepuokpacia Wrmopel va Kupaivetal Omoladnmote OTyun
nieploTpédovtag tn podéAa (7) de€loatpoda (yia v avEnon
m¢e Bepuokpaciag) 1 aplotepooTpoda (yia T Meiwon g
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Beppokpaoiag).

Xpnoworoleite To yavtt (8) Tou avtéxel oTn BepudnTa yia va
aropUYETE OTIOLOSNTIOTE TUXAIO EYKAUA.

BdAte avaueoa ota 6aXTUAA pia OXt TIOAU TTAQTLA KAl WIKPT| O
OYKo ToUda HOAMWV (TIEPITIOV 2 €K.), HE TILO MIKPEG TOUDES
TIETUXQIVETE TILO EVTOVEG UTTOUKAEG.

Kpatrote 1o mpoidv pe Tn PUTn oTPapEVN TIPOG Ta KATW Kat
TUAi€te Vv ToUda EeKvwvTag amod TO TIO TIAATU HEPOG Kal
KOTOANYOVTOG OTO TILO OTEVO.

MepUEVETE PEPIKA SEUTEPOAETTTA T GTAON.

Adriote EeTuliyovTtag v Touda Tipog Tnv avTifetn dpopd.

To Tpoidv eival eEOTAIOEVO e TN AElTOUpYia TNG AUTOMATNG
QarevePYoTIoinong KETA arod 60 Aertd rou Sev xpnotuoroleital.
To Tpoidv eival eEOTAIOUEVO e TN AElTOUPYia TNG AUTOMATNG
QarevePYoTIoinong KETA arod 60 Aertd rou Sev xpnotuoroleital.
To led Aerroupyiag (3) Ba avaPBoofrivel €tol wote va
emonpaivel OTL To TPoidv eival otn Aerroupyia avapovig. MNa
va evepyortonoeTe Eava TO TIPOIOV AMEVEPYOTION|OTE TO AT TO
Kouprti Aettoupyiag (4). Mepuévete Hepikd SeUTEPOAETTA, OTN
OUVEXELO ETIAVEPYOTIOWOTE TO.

KAGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

NPOEIAOMOIHZH! Amoouvééete mavta
TN GUGKEUT) amo TO NAEKTPIKO PEVHA TIPLY
TIC Epyacieg kaBaPLGHOL 1 CUVTIIPNOTG.

NPOEIAOMOIHZH! BeBawbeite ot
OAa Tta péEPn Tou €Xouv KabaploTei
givat  evreAwg oteyva | mpw
XPNOLLOTIO|OETE TI) GUOKEUN.

>BoTe TN OUOKEUT| TATWVTAG TO TIANKTPO (4) KaL aroouvdeoTe
T0 dIG (5) amo TNV NAEKTPIKT) TIpida.

MepUEVETE PEXPL VA KPUWOEL O LETAAAIKOG KUALVEPOG (2).
KaBapiote v emidpavela twv mAakwy (2) kat g Aapnig pe Eva
MOAOKO Kal uypo Ttavi.

ANMOOHKEYZH

NPOEIAOMOIHZH! Meppévete pEXPL
VO KPUWOEL 1N OUCKEUN TPV TNV
aroOnKeVOETE.

c MPOEIAONOIHZH! MHN TuAiyeTe TO KAAWSL0

Tpododoaciag yupw amnod T Guakeu).
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ANOPPIWH

H ouokevaoia TG ouoKeung amoTEAETAL AMO AVAKUKAWGLUA UAIKA.
@ AnoppiyTe ™ cUoKEVAGIA GUUDWVA JiE TA TTPOTUTA YLal TNV TTPOCTATIA

ToU TEpIBAAAOVTOC.

Y0udwva pe v odnyia 2012/19/EE oxetikd pe Tta andpAnta

nAektpikol kai nAektpovikol e€orhiopou (AHHE), to olpBoAo tou

Slaypapuévou kadou mavw 0T ouokeun 1) T cuokevaaia g deiyvel
== (TL TO TIPOIOV TIPEMEL VA AMOPpITTETAL XWPLOTA amnd Ta AAAa andBAnTa

070 TENOC NG WHEANG {wng Tou.
Qo600 0 Xprj0TNG TPETEL va Ttapadidet Tn GUoKeUT o€ Eva KATAAANAO KEVTPO
aVaKUKAWONG NAEKTPIKOU Kat NAeKTpOVIKoU e€oAlopoU. EvaANakTIKd, avTi
TOU XelpLoHoU Twv amoBATwY, 0 XproTng Unopel va mapadwael T cUOKeUT
0TO KATAOTNA AlQVIKAG MWANONG KaTd TV ayopd iag véag, 16oduvagng
ouokeung. O xprotng uropel va mapadwoel nAektpovikd mpoidvta pe
dlaoTdoelg UikpOTEPES Mo 25 cm 0TA KATAGTAMATA AAVIKIG TWANONG
NAEKTPOVIKWY TIPOTOVTWY o €xouv euPadov mwAnang Touldxiotov 400 m?
Swpedv kal xwpic kaptd urtoxpéwan. H katdAAnAn diaywplopévn sulloyn yla
N petémnelra Sladikaoia Tng avakukAwaong TG eKTOS AelToupyiag GuaKeung,
nou mepthapBavel v emefepyacia kat T dAkn Tpog TO TEPIBANAOY
81a6e0n mpoAauPAveL TIC ApVNTIKEG ETUMTWOELS 0TO TIEPIBAAAOV Kal otV
vyela kat mpowBel TV emavaypnaotpomnoinom r/kat avakUkAwen Twv VKWV
NG GUOKEUNG.

YMNOZTHPI=H KAI EFTYHZH

H ouokeun éxel eyyunon yua pa mepiodo 6vo etwv amd Tnv
nuepounvia g napadoong. AdBete weg onueio avapopag v
nuepounvia mou avaypddetal otV anodelEn/TyoAdylo (e v
npolmndbeon OTL eival eVavAyvVWaTO), EKTOG av 0 ayopactng dev
amodei€el 6TL N mapadoon eival petayeveaTtepn.

2e TepIMTwon €AATTWHATOG TOU TPOIOVTOC TIOU TIPONYEITaL
™G nuepopnviag mapadoong, eivar eyyunuévn n ermokeuny N
AVTIKATAOTAOT) XWPIQ ETLBAPUVOT) TNG CUCKEUNG, EKTOG av Eva amnd
Ta dlopBwTiKA peTpa eivat Sucavdioyo Tou aAdou. O ayopaoTtnq
odeilel va Katayyeilel o €va EOUCLOSOTNUEVO KEVTPO TEXVIKNG
UTtooTNPLENG TNV EAAEPTN GUUHOPPWAONG eVTOG SUO UNVWV Ao Tnv
AVAKAAUYN TOU EAATTWATOG.

Agv kaAvurttovtal amd v gyyunon OAa Ta HEPN TOU MIOpEL va
amnodelyBouv eEAATTWHATIKA eEQITIOG:
a. {nuwwv Kata TN petadopd 1 Tuxaiwv mTwoewv.
b. eodaAuévng eykatdotaong 1) akataAAnAdtnTag Tou
NAEKTPIKOU GUOTNHATOG,
C. ETIOKEUWV T TPOTIOMOMOEWY TIOU €ylvav amd un
€E0UCI060TNHEVO TIPOOWTIIKO,
d. BAGBNG 1 Kakr) cuvTrpEnong Kat Kabaplopou,
€. TPoidVTog N/KaL PUEPWV TOU TIPOIOVTOG TIOU UTIOKEIVTAL OF
®Bopd ry/kat eivat avaiwaolya,
f. un oupuopdwong pe TG odnyieg ywa Tn Aerroupyia g
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OUOKEUNG, apéAeLaq 1) ampooetiag katd tn xperion

g. ZTpIpEVO, SimAwpévo 1) Tpapnyuévo kaiwdlo Tpododoaoiag
AOYW apEAELQg.

h. Tuxaia twon katd ™ diapkela g xpriong.

i. Xprion a&eooudp 1) e§apTnuATWY ouvTIiPNoNG Tov Sev Eival
yvriola.

. Xprjon XKWV TIPoidVTWV Yia ToV Kabaplopod TNG GUCKEUNG.
m. Xprion Aak 1 GAAwV oTIpEL KaTa TN SldpKela TG Xpriong.

H napandvw Aiota eival armAwg eVSEIKTIKY Kal OXL TIEPLOPLOTIKT),
epOOOV 1 TIOPOUCA EYyUnon arokAeieTal yia OAeQ eKeiveq
TIC TEPUTTWOEI TOU SV MIOpoUV va amodobolv o€
KATACKEUAOTIKA EAATTWHATA TNG GUOKEUNS.

Heyyunonemiong akupwvetaloe OAEG TIGTIEPITTWOELG AKATAAANANG
XPiong TNG CUOKEUNG KAl O€ TIEPITTWOT) EMAYYEAUATIKIG XPTIONG.
Aev avaAapBavoupe Kapd eubuvn yla evoeXOUEVES (NUIEG TIOU
HTTopei va TPoKANBoUV Eupeoa | Gueca o avBpwTIouS, AVTIKEEVA
KaL KaToKiS1a {wa wg armoTEAEOUA TNG EAMTIOUE THPNONG OAWY TWV
Tipodiaypadwy Tou UToSeIKvUoVTaL 0TO EIOIKO “Eyxelpidlo odnylwv
Kal TipoeldoTooewV” OXETIKA WE TNV EYKATAOTAON, XPNom Kat
OUVTIPNOT TNG CUOKEUNG.

Me v emdvAagn TuXOV ouuBATIKWY SEOUEVCEWV TIPOG TOV
TIWANT.

Tpomog texvikng eEunmpéTtnong

H emokeuy TG ouokeurg Ba Tpemel va ekTeAeital oe éva
€E0UCLOG0TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG EEUTNPETNONG. H EAATTWHATIKA
ouokeun, av gival oe gyyunorn, a TPEMeL va PTACEL 0TO KEVIPO
TeXVIKNG eEurmpétnong padi pe Eva popoAoyIKo £yypado Tou va
BeBawwvel TV nuepopnvia MwAnong 1 mapadoong.
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Vazeny zakazniku, dékujeme za zakoupeni naseho
vyrobku. Jsme si jisti, Ze ocenite jeho kvalitu a spolehlivost,
nebot byl navrzen a vyroben s cilem uspokojit poZadavky
zdkazniki. Tento ndvod k pouZiti je v souladu s evropskou
normu EN 82079.

A VAROVANI! Pokyny a upozornéni pro
bezpeéné pouzivani.

Pied pouzitim tohoto pfristroje si peclivé
prectéte navod k pouziti a zejména
bezpeénostni pokyny a varovani, které musi
byt dodrzeny. Uchovavejte tento navod spolu
se svym ilustraénim privodcem pro budouci
konzultace. Pokud pfistroj postoupite jinému
uzivateli, ujistéte se také o predani této
dokumentace.

® POZNAMKA: pokud by bylo obtizné pochopit
jakoukoli ¢ast tohoto navodu, nebo v pfipadé
jakychkoli pochybnosti kontaktujte spoleénost na
adrese uvedené na posledni strané pred pouzitim
vyrobku.

® POZNAMKA: osoby s poruchou vidéni mohou
tyto pokyny konzultovat v digitalnim formatu na

webovych strankach www.tenactagroup.com
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BEZECNOSTNi POZNAMKY

* Po vybaleni zkontrolujte, zda je pfistroj
neporuseny, kompletné se vSemi jeho ¢astmi,
jak je znazornéno na ilustracnim privodci a
bez znamek poskozeni v dusledku prepravy.
V pripadé jakychkoli pochybnosti vyrobek
nepouzivejte a obrafte se na autorizované
servisni stredisko.

POZOR! Pred pouzitim odstrante z

pristroje vSechen komunikaéni material,

jako napriklad Stitky, znacky, atd.

VAROVANI! Nebezpeéi udusSeni. Déti
si nesméji s obalem hrat. Udrzujte
igelitovy sacek mimo dosah déti.

* Tento pfistroj musi byt pouzivan pouze k ucelu, pro
ktery byl navrzen, a sice jako kulma pro domaci
pouziti. Jakékoliv jiné pouziti neni v souladu se
zamySlenym pouzitim, a tudiz je povazovano za
nebezpecné.

* Pred pfipojenim pristroje k elektrickému zdroji
elektrické se ujistéte, ze napétiafrekvence uvedené
v technickych udajich pfistroje odpovidaji tém z
elektrické sité. Technické udaje jsou na pristroji
nebo na napajecim zdroji, pokud je dodavan (viz
ilustraéni privodce).

» Tento pristroj mohou pouzivat déti ve véku od
8 let a starSi a osoby se snizenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi, nebo
osoby bez patfiénych zkusenosti a znalosti, pokud
jim byl poskytnut dohled nebo instrukce, tykajici
se pouziti pristroje bezpeénym zplsobem a
pokud pochopily s tim souvisejici nebezpeci. Déti
si nesmi s pristrojem hrat. Cisténi a uzivatelskou
udrzbu nesméji provadet déti bez dozoru.

» O NEPOUZIVEJTE pristroj s mokryma rukama,
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vihkyma nohama nebo naboso.

© NETAHEJTE za pfivodni kabel nebo samotny
pfistroj, kdyz chcete vyjmout zastréku ze zasuvky.

O NETAHEJTE nebo nezvedejte pfistroj za
privodni kabel.

© NEVYSTAVUJTE  pristroj vlhkosti a
atmosférickym vlivim (dést, slunce, atd.) nebo
extrémnim teplotam.

NIKDY neponechavejte pfistroj bez obsluhy.

* Pristroj vzdy odpojte od elektrické sité pred I

¢isténim nebo provadénim udrzby a kdyz neni v CZ
provozu.

» V pfipade, Ze je pfristroj vadny nebo nefunguje
spravné, vypnéte jej a nemanipulujte s nim.
Obratte se na autorizované technické servisni
stfedisko pro pfipadné opravy.

* Je-li napajeci kabel poskozen, musi byt vyménén

v autorizovaném technickém servisnim stredisku,

aby se zabranilo vSem rizik(im.

Pokud pfistroj pouzivate v koupelné, odpojte jej po

pouziti, protoze blizkost vody predstavuije riziko, i

kdyz je pfistroj vypnuty.

* Pro dodatecnou ochranu se doporucuije instalace
proudového chrani¢e (RCD), ktery ma jmenovity
zbytkovy provozni proud nepresahujici 30 mA
(idealni 10 mA) do elektrického obvodu koupelny.
Pozadejte svého elektroinstalatéra o radu.

VAROVANI! NEPOUZIVEJTE tento pfistroj v
blizkosti van, sprch, umyvadel nebo jinych

nadob obsahuijicich vodu.

* Tento pristroj nesmi pfijit do styku s vodou, jinymi
tekutinami, spreji, parou. V pfipadé jakéhokoliv
cisténi a Udrzby postupujte podle pokynli v
prislusné kapitole.

» Tento pfistroj se musi pouzivat pouze na lidské
vlasy. NEPOUZIVEJTE pfistroj na zvitata nebo na
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paruky a priéesky ze syntetického materialu.

* Viz vnéjsi obal pro charakteristiky pfistroje.

* Pristroj pouzivejte pouze s dodanym
prisluSenstvim, které jsou jeho nezbytnou

soucasti.
VYSVETLIVKY SYMBOLU
A Upozornéni ® Vseobecny zakaz
IE‘ Pristroj tridy Il @ Poznamka
Ccz
% Ne pro pouZiti ve vané
@ nebo ve sprse

POPIS PRISTROJE A PRISLUSENSTVI

Piehlédnéte si ilustracniho privodce na str. | pro zkontrolovani obsahu
baleni. V8echny obrézky se nachézeji na vnitfnich strankach obalu.

1. Chladna Spicka 6. Technické udaje

2. ValeCek 7. Kolecko pro regulaci teploty
3. Kontrolka provozniho stavu 8. Dvouprsté tepelné odolné
4. Tlagitko Zap/Vyp rukavice

5. Otocny kabel

Charakteristiky pfistroje jsou uvedeny na vnéjsi strané baleni.
PouzZivejte pouze dodané pfislusenstvi.

UZITECNE RADY

Osvojeni si techniky pouZivani kulmy si vyzaduje nékolik malych po¢ate&nich

krokd, které vam umozni rychle dosahnout pozadovanych Uéinki. Doba

pouZiti je variabilni v zavislosti na zkuSenostech s pouzitim nastroje a Uesu,

ktery chcete vytvorit.

» Ujistéte se, Ze vaSe vlasy jsou celkem suché, Cisté, bez laku, pény
anebo gelu na viasy.

* Rozceste vlasy tak, abyste odstranili eventualni zauzleni.

* Zacnéte s Upravou na zatylku, pak pokraCujte po bocich a skoncete
na Cele.

* Béhem pouzivani, zahfivani a ochlazovani kulmy na vlasy ji
pokladeijte na hladky a teplovzdorny povrch.

* Béhem Upravy davejte pozor, abyste pfili§ nepfiblizovali zahfaté
Casti pfistroje k citlivym ¢astem obliceje, usim, krku a pokozZce.

*  Po pouziti nechte kulmu dpIné vychladnout pfed jejim ulozenim.
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ZPUSOB POUZITI

VAROVANI! Tento pfistroj se nesmi
pouzivat, pokud doslo k jeho padu nebo
pokud jsou viditelné znamky poskozeni.

> B>

VAROVANI! NEPOUZIVEJTE tento pistroj
v blizkosti van, sprch, umyvadel nebo
jinych nadob obsahujicich vodu. Nikdy
nepokladejte pristroj do vody.

j VAROVANI! Nikdy NESTRIKEJTE lak

na vlasy, kdyz je pfistroj zapnuty.
Hrozi nebezpeci pozaru.

PRIiPRAVA VLASU

Vlasy si umyjte obvyklym zplsobem, pak je roz¢eSte, abyste
odstranili zauzleni.

Vlasy vysuste a vykartaéujte od kofink( ke kone¢kdm.

Rozdélte vlasy do skupin, po¢inaje na zatylku.

POKYNY PRO POUZITi

Pfipojte napdjeci kabel (5) do sité a umistéte pfistroj na rovnou a
teplovzdornou plochu pomoci.

Nastavte poZadovanou teplotu ptisobenim na pfislugné kolecko
(7). Volitelny rozsah je od 150°C do 210°C v zavislosti na typu
vlasl a na ucinku, ktery chcete dosahnout

Teplotu Ize zménit kdykoliv ota¢enim kole¢ka (7) ve sméru
hodinovych ruciéek (pro zvySeni teploty), nebo proti sméru
hodinovych ruéicek (pro snizeni teploty).

Pouzijte tepelné odolné rukavice (8), aby se zabranilo
nahodnému popaleni.

Uchopte jeden ne pfili§ Siroky a malo objemny pramen vlast
mezi prsty (asi 2 cm), s menSimi prameny ziskate vice definované
kudrny.

Pfidrzujte vyrobek Spickou smérem dolll a ovijejte pramen
pocinaje nejSirsi ¢asti a konce nejuzsi.

Ponechte nékolik sekund

Uvolnéte odvijenim pramene v opa¢ném sméru

Vyrobek je vybaven funkci automatického vypnuti po 60 minutach
necinnosti.“ Kontrolka provozniho stavu (3) blika pro signalizaci,
ze vyrobek je v pohotovostnim rezimu (stand-by.) Pro opétovnou
aktivaci vyrobku jej vypnéte plsobenim na funkéni tladitko (4).
Pockejte nékolik sekund a poté jej znovu zapnéte.
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UDRZBA A CISTENi

VAROVANI! PFistroj vzdy odpojte od
elektrické sité pred cisténim nebo
provadénim udrzby.

c VAROVANI! Ujistéte se, ze vSechny
cisténé dily jsou upiné suché pred
opétovnym pouzitim pristroje.

* Vypnéte pfistroj stisknutim tlagitka (4) a vytahnéte sitovou zastrcku

I cz (5) ze zasuvky.
* Pockejte, dokud vale¢ek (2) nevychladne.

* Vycistéte povrch valecku (2) a rukojet s mékkym a vihkym
hadfikem.

USCHOVAVANI

VAROVANi!  Pfed  uskladnénim
pockejte, az pristroj zcela vychladne.

VAROVANI! NENAMOTAVEJTE
privodni kabel kolem pfistroje.

> >

LIKVIDACE

Obal pfistroje je vyroben =z recyklovatelnych
<9 materiald. Zlikvidujte jej v souladu s pFedpisy na
ochranu zivotniho prostfedi.

V souladu se smérnici 2012/19/EU o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ)”
symbol pfeskrtnuté popelnice na spotfebicinebo jeho
obalu znamena, ze pfistroj na konci své Zzivotnosti
musi byt likvidovan oddélené od ostatniho odpadu.
Uzivatel proto musi odevzdat pfistroj do specifického
recyklaéniho stfediska pro elektricka a elektronicka
zafizeni. Alternativné, namisto likvidace ve sbérném
stfedisku uzivatel muze pfedat pfistroj prodejci pfi
koupé nového ekvivalentniho pfistroje. Uzivatel muze
pfedat elektronické vyrobky o velikosti mensi nez 25 cm
prodejcim elektronickych vyrobk(l, ktefi maji prodejni
plochu nejméné 400 m?, a to bezplatné a bez zavazku
ke koupi. Vhodné separovany sbér s cilem zajistit pro

3
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odevzdany pfistroj recyklaci, jez zahrnuje upravu a
ekologickou likvidaci, napomaha zabranit nepfiznivym
dopaddm na zivotni prostfedi a zdravi a podporuje
opétovné vyuziti a/nebo recyklaci materialQ, ze kterych se
pfistroj sklada.

SERVISNi SLUZBA A ZARUKA

Zaruka na pfistroj plati po dobu dvou let od data dodani. Je
platné datum uvedené na uctence/fakture (za predpokladu, ze
jsou jasné Citelné); v opaéném ptipadé pouze tehdy, mlze-
li kupujici prokazat, ze dodavka byla provedena pozdéiji.
V pfipadé vady vyrobku, existujici pfed dnem doruceni,

se zaruCuje oprava nebo vymeéna piistroje bez jakéhokoliv(z

poplatku, pokud jedno z téchto dvou napravnych opatfeni
neni nepomérné ve srovnani s druhym. Kupuijici je povinen
oznamit autorizovanému servisnimu stfedisku vadu do dvou
meésicl od jejiho zjisténi.
Zaruka se nevztahuje na vSechny ¢asti, které mohou byt
vadné v dusledku:

a. poskozeni pfi pfepravé nebo ndhodnych pad

b. nespravné instalace nebo nevhodného elekirického

systému

c. opravy Ci upravy provedené nepovolanou osobou

d. chybéjici nebo nespravné udrzby a ¢isténi

e. jedna-li se o vyrobek a/nebo jeho ¢asti podléhajici

opotfebeni a/nebo spotfebni material

f. nedodrZzeni pokynd pro provoz, nedbalosti nebo

neopatrného zachazeni,

g. Zkrouceného, ohnutého nebo napnutého napajeciho

kabelu z nedbalosti.

h. Nahodného padu béhem pouzivani,

i. Pouziti neoriginalniho pfislusenstvi nebo dili pro udrzbu,

I. Pouziti chemickych prostfedku k ¢isténi pfistroje,

m. Pouziti lakd nebo jinych spreji béhem pouzivani.

VyS$e uvedeny seznam slouzi jako pfiklad a neni vyCerpavajici,
jelikoz tato zaruka se nevztahuje také na véechny ty pripady,
kdy nelze prozkoumat vyrobni vady pfistroje. Ze zaruky
jsou také vylouceny vSechny pfipady nespravného pouziti
pfistroje a pfipady profesionalniho pouziti. Neneseme zadnou
zodpovédnost za pfipadné Skody, které mohou mit pfimy Ci
neptimy dopad na osoby, pfedméty a zvifata v dusledku
nedodrzeni vSech pokyn( uvedenych v “Pfiru¢ce pokynd a
upozornéni”, pokud jde o instalaci, pouziti a udrzbu. Timto
nejsou dotceny jakékoli smluvni zavazky vici prodavajicimu.
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Zpusoby asistence

Oprava pfistroje musi byt provadéna autorizovanym servisnim
stfediskem. Vadny pfistroj, pokud se na néj vztahuje zaruka,
musi byt zaslan do servisniho stfediska spolu s potvrzenim,
které prokazuje datum prodeje nebo dodavky.
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Vézeny zakaznik, dakujeme za zakupenie ndsho vyrobku.
Sme si isti, Ze ocenite jeho kvalitu a spolahlivost, pretoZe
bol navrhnuty a vyrobeny s cielom uspokojit poZiadavky
zakaznikov. Tento ndvod na pouZitie je v stlade s eurdpskou
normou EN 82079.

VAROVANIE! Pokyny a upozornenia pre
A bezpecné pouzivanie.

Pred pouzitim pristroja si pozorne preditajte
navod na pouzitie a najmd bezpecnostné
pokyny a upozornenia, ktoré musia byt
dodrzané. Uchovavajte tento navod spolu so
svojim ilustraénym sprievodcom pre budtice
konzultacie. Pokial' pristroj postupite inému
uzivatel'ovi, uistite sa tiez o odovzdani tejto
dokumentacie.

@ POZNAMKA: ak by bolo tazké pochopit
akukolvek ¢ast tohto navodu, alebo v pripade
akychkol'vek pochybnosti, pred pouzitim vyrobku
kontaktujte spolocnost na adrese, uvedenej na
poslednej strane.

® POZNAMKA: osoby s poruchou videnia mozu
tieto pokyny konzultovat v digitalnom formate na

webovych strankach www.tenactagroup.com
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BEZECNOSTNE POZNAMKY

* Po vybaleni skontrolujte, €i je pristroj neporuseny,

kompletne so vSetkymi jeho castami, ako je
znazornené na ilustracnom sprievodcovi a bez
znamok poskodenia v dosledku prepravy.V pripade
akychkol'vek pochybnosti vyrobok nepouzivajte a
obratte sa na autorizované servisné stredisko.

POZOR! Pred pouzitim odstrante z

A pristroja vSetok komunikacény material,
ako napriklad stitky, znacky, atd'.

VAROVANIE! Nebezpecenstvo udusenia.
Deti sa nesml s obalom hrat. Udrzujte
igelitovy sacok mimo dosahu deti.

* Tento pristroj musi byt pouzivany iba na tcel, pre

ktory bol navrhnuty, a sice ako kulma na viasy pre
domace pouzitie. Akékolvek iné pouzitie nie je v
stilade so zamyslanym pouzitim, a teda je povazované
za nebezpecné.

Pred pripojenim pristroja k elektrickému zdroju
elektrickej sa uistite, ze napétie a frekvencie uvedené
v technickych udajoch pristroja zodpovedaju tym
z elektrickej siete. Technické udaje su na zariadeni
alebo na napajacom zdroji, ak je dodavany (pozri
ilustraény sprievodca).

Tento pristroj mozu pouzivat deti vo veku od 8
rokov a starSie a osoby so znizenymi fyzickymi,
zmyslovymi alebo dusevnymi schopnostami, alebo
osoby bez patriénych skusenosti a znalosti, pokial
im bol poskytnuty dohl'ad alebo instrukcie, tykajice
sa pouzitia pristroja bezpecnym sposobom a ak
pochopili s tym suvisiace nebezpecenstvo. Deti sa
nesmi s pristrojom hrat. Cistenie a uzivatel'ski
Udrzbu nesmu vykonavat deti bez dozoru.
 NEPOUZIVAJTE pristroj s mokrymi rukami, vihkymi
nohami alebo naboso.
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pristroj, ked' chcete vybrat zastrcku zo zasuvky.

kabel.

teplotam.
NIKDY neponechavaijte pristroj bez obsluhy.

* Pristrojvzdy odpojte od elektrickej siete pred Cistenim

alebo vykonavanim udrzby a ked' nie je v prevadzke.

pripadné opravy.

* Ak je napajaci kabel poskodeny, musi byt vymeneny v
autorizovanom technickom servisnom stredisku, aby

sa zabranilo vSetkym rizikam.

* Pokial pristroj pouzivate v kupelni, odpojte ho po
pouziti, pretoze blizkost vody predstavuje riziko, aj

ked je pristroj vypnuty.

Poziadajte svojho elektroinstalatéra o radu.

© NETAHAJTE za privodny kabel alebo samotny
S NETAHAJTE alebo nezdvihaite pristroj za privodny

© NEVYSTAVUJTE pristroj vihkosti a atmosferickym
vplyvom (dazd’, sinko, atd.) alebo extrémnym

V pripade, Ze je pristroj chybny alebo nefunguje
spravne, vypnite ho a nemanipulujte s nim. Obratte
sa na autorizované technické servisné stredisko pre SK

Pre dodatoénu ochranu sa odporica instalacia
priadového chranica (RCD), ktory ma menovity
zvySkovy prevadzkovy prud nepresahujici 30 mA
(idedlne 10 mA) do elektrického obvodu kupelne.

VAROVANIE! NEPOUZIVAJTE tento pristroj v
blizkosti vani, spfch, umyvadiel alebo inych

nadob obsahujucich vodu.

¢ Tento pristroj nesmie prist do styku s vodou, inymi
tekutinami, sprejmi, parou. V pripade akéhokolvek
Cistenia a Udrzby postupujte podla pokynov v

prislusnej kapitole.

* Tento pristroj sa musi pouzivat iba na fudské vlasy.
NEPOUZIVAJTE pristroj na zvierata alebo na parochne

a pricesky zo syntetického materialu.
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Pozri vonkajsi obal pre charakteristiky pristroja.

Pristroj pouzivajte iba s dodanym prislusenstvom,

ktoré st jeho nevyhnutnou sucastou.
VYSVETLIVKY SYMBOLOV

& Upozornenie ® Vseobecny zdkaz

IE‘ Pristroj triedy Il @ Poznamka

o«

% Nie pre pouZitie vo vani
@ alebo v sprche

POPIS PRISTROJA A PRISLUSENSTVA

Pozrite si ilustrovaného sprievodcu na strane |I. pre kontrolu obsahu
balenia. VSetky obrazky sa nachadzaju na vnutornych stranach obalky.

o0 WD =

. Studena Spicka 7. Koliesko na regulaciu teploty
. ValCek 8. Dvojprsté tepelne odolné

. Kontrolka fungovania rukavice

. Tlacidlo zapn/vypn (On/Off)

. Oto¢na Snura

. Technickeé udaje

Vlastnosti pristroja su uvedené na vonkajSom obale.
Pouzivajte vyhradne dodavané prisluSenstvo.

UZITOCNE RADY

Osvojenie si techniky pouzivania kulmy si vyzaduje niekolko malych
poiatoénych krokov, ktoré vam umoznia rychlo dosiahnut pozadované
ucinky. Doba pouZitia zavisi od skusenosti narabania s pristrojom a od icesu,
ktory chcete vytvorit.

Uistite sa, Ze vaSe vlasy su celkom suché, Cisté, bez laku, peny
alebo gelu na vlasy.

Roz¢este vlasy tak, aby ste odstranili eventualne zauzlenie.
Zalnite s Upravou na zatylku, potom pokraéujte po bokoch a
skoncite na Cele.

Pocas pouzivania, zahrievania a ochladzovania kulmy na vlasy ju
ukladajte na hladky a tepluvzdorny povrch.

Pocas Upravy davajte pozor, aby ste prili§ nepriblizovali zahriate
Casti pristroja k citlivym &astiam tvare, usi, krku alebo pokozky.
Po pouziti nechajte kulmu na vlasy poriadne vychladnut pred jej
ulozenim na miesto.
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POUZITIE

VAROVANIE! Tento pristroj sa nesmie
pouzivat, ak doslo k jeho padu alebo
ak su viditelné znamky poskodenia.

VAROVANIE!  NEPOUZIVAJTE  tento

& pristroj v blizkosti vani, spfch, umyvadiel
alebo inych nadob obsahujucich vodu.
Nikdy neklad'te pristroj do vody.

VAROVANIE! Nikdy NESTRIEKAJTE
lak na vlasy, ked’ je pristroj zapnuty.
Hrozi nebezpecenstvo poziaru.

PRIPRAVA VLASOV

e Umyte si vlasy zvy&ajnym spdsobom, potom ich rozéeste, aby
ste odstranili zauzlenie.

* Vlasy vysuste a vykefujte od korienkov ku koncom.

* Rozdelte vlasy do skupin, za¢inajuc na zatylku.

POKYNY NA POUZITIE

* Zapojte napajaci kabel (5) do elektrickej siete a poloZte kulmu na
vlasy na rovny a tepluvzdorny povrch.

* Nastavte pozadovanu teplotu pdsobenim na prislusné koliesko
(7). Volitelny rozsah je od 150°C do 210°C v zavislosti od typu
vlasov a uginku, ktory chcete dosiahnut

* Teplotu je mozné zmenit kedykolvek ota¢anim kolieska (7) v
smere hodinovych ruciCiek (pre zvySenie teploty), alebo proti
smeru hodinovych ru€iCiek (pre znizenie teploty).

* PouZzite tepelne odolné rukavice (8), aby sa zabranilo ndhodnému
popéleniu.

* Uchopte jeden nie prili§ Siroky a malo objemny pramen viasov
medzi prstami (asi 2 cm), s menSimi pramenmi ziskate viac
definované kucery.

* Pridrzujte vyrobok 3pi¢kou smerom nadol a ovijajte prameri
poénuc najsirSou ¢astou a konéiac najuzsou.

* Ponechajte niekol'ko sekund

* Uvolnite odvijanim pramefia v opatnom smere

* Vyrobok je vybaveny funkciou automatického vypnutia po 60
minutach necinnosti.“ Kontrolka prevadzkového stavu (3) blika
pre signalizaciu, ze vyrobok je v pohotovostnom rezime (stand-
by.) Pre opétovnu aktivaciu vyrobku ho vypnite pdsobenim na
funkéné tlacidlo (4). Po¢kajte niekolko sekund a potom ho znova
zapnite.
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UDRZBA A CISTENIE

VAROVANIE! Pristroj vzdy odpojte od
elektrickej siete pred Cistenim alebo
vykonavanim udrzby.

VAROVANIE! Uistite sa, ze vSetky
Cistené diely su uplne suché pred
opatovnym pouzitim pristroja.

> B

* Vypnite pristroj stlaéenim tlacidla (4) a vytiahnite zastréku (5) z
elektrickej zasuvky.
* Pockajte, kym val¢ek (2) nevychladne.
e Vydistite povrch valéeka (2) a rukovat s mékkou a vihkou
I SK  handrickou.

USCHOVAVANIE

VAROVANIE! Nenamotavajte privodny

VAROVANIE! Pred  uskladnenim
pockaijte, az pristroj upine vychladne.
& kabel okolo pristroja.

LIKVIDACIA

/oy, Obal pristroja je vyrobeny z recyklovatelnych
&S materialov. Zlikvidujte ho v sulade s predpismi na
ochranu zivotného prostredia.

V sllade so smernicou 2012/19/EU o odpade z
elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ)”
symbol preciarknutého odpadkového koSa na
spotrebic¢i alebo jeho obale znamena, Ze pristroj
na konci svojej zivotnosti je potrebné likvidovat
oddelene od ostatného odpadu.

Pouzivatel preto musi odovzdat spotrebi¢ do $pecifického
recyklaéného strediska pre elektrické a elektronické
zariadenia. Alternativne, namiesto likvidacie v zbernom
stredisku uzivatel mdze odovzdat pristroj predajcovi pri
zakupeni nového ekvivalentného pristroja. Uzivatel méze
odovzdat elektronické vyrobky s velkostou menSou ako
25 cm predajcom elektronickych vyrobkov, ktori maju

14
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predajnu plochu najmenej 400 m2, a to bezplatne a bez
zadvazku na kupu. Vhodne separovany zber s cielom
zabezpedit pre odovzdany pristroj recyklaciu, ktora zahfria
upravu a ekologicku likvidaciu, napomaha predchadzat
nepriaznivym vplyvom na Zivotné prostredie a zdravie a
podporuje opatovné vyuzitie a/alebo recyklaciu materialov,
z ktorych sa pristroj sklada.

SERVISNA SLUZBA A ZARUKA

Zarukana pristroj plati po dobu dvoch rokov od datumu dodania.
Je platny datum uvedeny na uctenke/fakture (za predpokladu,
Ze su jasne Citatelné); v opacnom pripade iba vtedy, ak
kupujuci mbze preukazat, ze dodavka bola vykonana neskor.
V pripade vady vyrobku, existujucej pred dfiom dorucenia,
sa zaruCuje oprava alebo vymena pristroja bez akéhokolvek
poplatku, ak jedno z tychto dvoch napravnych opatreni nie

je neprimerané v porovnani s druhym. Kupuijuci je povinny SK

oznamit servisnému autorizovanému stredisku vadu do dvoch
mesiacov od jej zistenia.

Zaruka sa nevztahuje na vSetky Casti, ktoré mézu byt chybné
v dosledku:
a. poskodenia pri preprave alebo nahodnych padoch
b. nespravnej instalacie alebo nevhodného elektrického
systému
c. opravy Ci Upravy vykonané nepovolanou osobou
d. chybajucej alebo nespravnej udrzby a Cistenia
e. ak sa jedna o vyrobok a/alebo jeho ¢asti podliehajuce
opotrebovaniu a/alebo spotrebny material
f. nedodrzania pokynov pre prevadzku pristroja,
nedbanlivosti alebo neopatrného zaobchadzania.
g. Skruteného, ohnutého alebo napnutého napajacieho
kabla z nedbanlivosti,
h. Nahodného padu pocas pouzivania,
i. Pouzitia neoriginalneho prisluSenstva alebo dielov na
udrzbu,
I. Pouzitia chemickych prostriedkov na Cistenie pristroja,
m. Pouzitia lakov alebo inych sprejov po¢as pouzivania.

Vys$Sie uvedeny zoznam sluzi ako priklad a nie je vy€erpavajuci,
kedZe tato zaruka sa nevztahuje tiez na vsetky tie pripady,
ked’ nie je mozné preskuimat vyrobné chyby pristroja. Zo
zaruky su tiez vylu¢ené vsetky pripady nespravneho pouzitia
pristroja a pripady profesiondlneho pouzitia. Nenesieme
ziadnu zodpovednost za pripadné Skody, ktoré mézu mat
priamy alebo nepriamy vplyv na osoby, predmety a domace
zvierata v désledku nedodrziavania vsetkych pokynov
uvedenych v tejto priru¢ke, pokial' ide o instaléciu, pouzitie a
udrzbu pristroja. Tymto nie su dotknuté akékolvek zmluvné
zavazky voci predavajucemu.
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Sposoby asistencie

Oprava pristroja musi byt vykonavana autorizovanym
servisnym strediskom. Chybny pristroj, ak sa nan vztahuje
zaruka, musi byt zaslany do servisného strediska spolu s
potvrdenim, ktoré preukazuje datum predaja alebo dodavky.
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BEVEZETES

Tisztelt Vasarlonk! Kdszonjik, hogy termékiinket valasztotta.
Biztosak vagyunk benne, hogy értékelni fogja a termék mindségét
6s megbizhatdsdgat, mivel a tervezése és gydrtdsa soran
arra térekedtiink, hogy vdsaridink elégedettek legyenek. Jelen
hasznalati utasitds megfelel az EN 82079 eurdpai szabvanynak.

FIGYELEM! Utasitasok és figyelmeztetések
a biztonsagos hasznalathoz.

Aberendezés hasznalata el6tt figyelmesen olvassa
el a haszndlati utasitast, kiilonos tekintettel a
biztonsagi utasitasokra és figyelmeztetésekre,
amelyeket be kell tartani. A késébbiekre
tekintettel tartsa a kézikonyvet egyiitt a képes
Utmutatoval. Amennyiben atadja a késziiléket egy
masik felhasznaldnak, ligyeljen arra, hogy jelen
dokumentaciét is atadja vele egyiitt.

® MEGYJEGYZES: ha jelen Gtmutaté barmelyik
része nehezen érthetd, illetve ha barmilyen
kérdése van réla, akkor a termék hasznalata el6tt
vegye fel a kapcsolatot a vallalattal az utolso
oldalon jelzett cimen.

@ MEGYJEGYZES: a gyengén latok a kovetkezo
weboldalon tekinthetik meg jelen hasznalati
utasitas digitalis verziéjat: www.tenactagroup.com.

TARGYMUTATO
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Képesutmutatd ............coiiiiiiiiiiiiiiiiiannn, |
Miszakiadatok..........coviiiiiiiinriiinrennnrnnnns |
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BIZTONSAGI TUDNIVALOK
* Kicsomagolas utan gy6zodjon meg arrol, hogy
a keésziilék sértetlen, a csomagolasban a képes
Utmutatén szereplé dsszes alkatrész benne van,
és nem lat szallitasbol adodé sériilési jeleket.
Ha barmilyen kétsége tamad, ne haszndlja a
késziiléket, és forduljon egy markaszervizhez.

FIGYELEM! Hasznalat el6tt tavolitson
el a késziilékrol minden kommunikacios

FIGYELEM! Fulladas veszélye all
fenn. Gyermekek ne jatsszanak a
csomagolassal. Tartsa a miianyag tasakot

A anyagot, példaul cimkéket, feliratokat stb.

gyermekektél tavol.

o+ Jelen keésziiléket csak arra a célra lehet hasznalni,
amelyre eredetileg tervezték, vagyis otthoni
felnasznalasi  hajsiitovasként. Minden egyéb
hasznalat nem felel meg a rendeltetésszerii
felhasznalasnak, és ezért veszélyt jelent.

o Mielott csatlakoztatnda a késziiléket a haldzatra,
ellendrizze, hogy a miiszaki adatokban feltiintetett
feszilltség és frekvencia megfelelé a halézathoz.
Ezeket az adatokat feltiintettiik a késziiléken vagy a
tapegységen, ha van ilyen (lasd a képes Utmutatot).

¢ A késziiléket 8 évesnél idosebb gyermekek, csokkent
fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességekkel
rendelkez6, illetve  tapasztalatian  személyek
csak feliigyelet mellett, illetve abban az esetben
hasznalhatjak, ha megkaptak a sziikséges instrukciokat
a késziilék biztonsagos hasznalatara vonatkozdan,
és megértették az esetleges veszélyforrasokat.
Gyermekek ne jatsszanak a késziilékkel. A tisztitast
és a karbantartast gyermekek ne végezzék feliigyelet
nélkiil.

* O NE hasznalja a készilléket nedves kézzel, labbal,
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vagy mezitlab.

* O NE huzza ki a tapkabelt vagy magat a késziiléket,
hogy eltavolitsa a dugét a konnektorbdl.

* O NE hiizza vagy emelje a készilléket a tapkabelnél

fogva.

O NE tegye ki a késziiléket nedvességnek vagy az

idojaras hatasainak (es6nek, napfénynek, sth.), illetve

szélsoséges homérsékletnek.

* NE hagyja a miikddo késziiléket feliigyelet nélkiil.

* Mindig valassza le a késziiléket az elekiromos
halézatrol tisztitas vagy karbantartas el6tt, és amikor
az nincs hasznalatban.

* Ha a késziilék hibas vagy hibasan miikddik, kapcsolja
ki, és ne probalja megszerelni. Keresse fel a
markaszervizt, barmilyen jellegii javitasra van sziikség. I

* Ha a tapkabel sériilt, azt egy markaszervizben kell

kicseréltetni, hogy megakadalyozza a kockazatok

kialakulasat.

Ha a késziiléket fiirdoszobaban hasznalja, hasznalat

utan huzza ki az aramforrashol, mert a viz kozelsége

kikapcsolt késziilék esetén is veszélyt jelent.

+ Atovabbivédelemérdekébenjavasoljuk, hogy szereljen
a fiirdészobat ellatdo aramkorre érintésvédelmi relét
(FI relét), amelynek névleges maradékaram-értéke
nem haladja meg a 30 mA-t (idealisan 10 mA). Kérjen
tanacsot villanyszerel6jétol.

% FIGYELEM! NE hasznélja ezt a késziiléket
@ firdokad, zuhanyz6, mosdé vagy mas vizet
tartalmazo edények kozelében.

+ Akadalyozza meg, hogy a késziilék vizzel, mas
folyadékokkal, permetekkel vagy gézzel érintkezzen.
A késziilék tisztitasahoz és karbantartasahoz olvassa
el a kapcsolodo fejezetben leirt utasitasokat.

* A késziiléket kizarélag emberi hajon és szbrzeten
hasznalja. NE hasznalja a készilléket allatokon,
szintetikus anyaghol késziilt parokakon vagy
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hajtoldatokon.

A késziilék jellemzéit lasd a kiilsé csomagolason.

A késziiléket csak a mellékelt kiegészitdkkel hasznalja,
ezek a késziilék létfontossagu részét képezik.

JELMAGYARAZAT

& Figyelmeztetés

(O] 1osztaya késziiek (@) Megiegyzés

Nem alkalmas fiirdékadban

@ vagy zuhanyzdban valo
hasznalatra

A KESZULEK ES_A TARTOZEKAINAK
LEIRASA

A csomag tartalmanak ellenérzéséhez tekintse meg a képes Utmutatdt
az . oldalon. Az &sszes abra a boritolap belsé oldalain talalhato.

OO WND =

. Hészigetelt vég 7. HOmérséklet szabalyozd

. Hajsttévas kapcsolo

. Miikédést jelzé LED 8. Kétujjas héallo védokeszty(
. On/Off kapcsold

. Forgo vezeték

. MUszaki adatok

A késztlék miiszaki tulajdonsagait Iasd a csomagolason.
Csak a termék csomagolasaban talalhato tartozékokat hasznalja.

HASZNOS TANACSOK

Az alabbiakban a hajformazé haszndlatanak elsajatitasahoz sziikséges
kezdeti tanacsokat olvashatja, amelyek segitségével gyorsan elérheti a
kivant eredményt. A készilék hasznalati ideje fiigg a készllék hasznalataban
szerzett jartassagtol és a kivant frizuratdl.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy haja tiszta, és nincsenek rajta lakk,
hab vagy zselé maradvanyok.

Fésiilje ki a hajat.

A hajformazast kezdje a tarkojanal, majd haladjon fokozatosan
elére a homloka felé.

A hasznalat soran, vagy mikézben a késziilék felmelegszik vagy
kih(l, helyezze a készliléket egyenes, héallé fellletre.

A hajformazés kozben ugyelien arra, hogy ne helyezze a
késziiléket tul kdzel az arcahoz, filléhez, nyakahoz vagy a
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fejbéréhez.
A hasznalatot kévetden, mielétt a hajsttévasat elrakna, hagyja
azt kihdini.

A KESZULEK HASZNALATA

FIGYELEM! A  készilék nem
hasznalhaté, ha leejtette, vagy ha
sériilés lathato jelei vannak rajta.

FIGYELEM! NE hasznalja ezt a késziiléket
firdokad, zuhanyzé, mosdé vagy mas
vizet tartalmaz6 edények kozelében. Soha
ne helyezze a késziiléket vizbe.

FIGYELEM! NE hasznaljon hajlakkot,
ha a késziilék be van kapcsolva. Ez
tlizveszélyes.

ELOKESZULETEK A KESZULEK HASZNALATAHOZ

Mossa meg, és fésllje ki a hajat a szokdsos modon.

Széritsa meg, és fésllje ki a hajat a tovekidl a hajvégek felé
haladva.

Ossza hajat tincsekre, és kezdje a hajformazast a tarkonal.

HASZNALATI UTMUTATO

Csatlakoztassa a vezetéket (5) az elektromos halézatba, és helyezze
a hajsimitét egyenes, hoallé feluletre.

Aliitsa be a kivant hémérsékletet a gomb (7) segitségével. A
hémérséklet a haj tipusatdl és a kivant hatastol fliggéen 150 °C
és 210 °C koz6tt allithato.

A hémérséklet a gomb (7) segitségével barmikor tetszés szerint
mddosithatd: a hémérséklet néveléséhez forditsa el a gombot
az 6ramutatd jarasaval megegyezd iranyba, mig a hdmérséklet
csOkkentéséhez azzal ellentétes iranyba.

Az égési sérilések elkerllése érdekében viselie a hdallo
védokeszty(t (8).

Vegyen egy nem tul széles és nem tul vastag tincset (kb. 2 cm-et)
az ujjai kozé. Ha a tincs ennél vékonyabb, gdnddrebb lesz.
Forditsa a készlléket a hegyével lefelé, és tekerje fel ra a tincset
a szélesebb résztél indulva a keskenyebb rész felé haladva.
Varjon igy néhany masodpercet.

Tekerje le a tincset a feltekeréssel ellentétes iranyban.

A készilék automatikusan kikapcsol 60 perc utan, ha nem
hasznalja. A m(kddést jelzé led (3) villog, jelezve, hogy a
késziilék stand-by modba kapcsolt. A készllék ujrainditasahoz
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kapcsolja le a terméket a bekapcsolégombbal (4), majd néhany
masodpercnyi varakozast kdvetéen kapcsolja vissza.

KARBANTARTAS ES TISZTITAS

FIGYELEM! A késziilék tisztitasa és a
karbantartas elvégzése el6tt mindig
valassza le a késziiléket az elektromos
halézatrol.

FIGYELEM! Gy6z6djon meg arrdl,
hogy a megtisztitott alkatrészek
teliesen megszaradtak, miel6tt ujbol
hasznalna a késziiléket.

IHU * Kapcsolja ki a késztléket a gomb (4) megnyomasaval és huzza
ki a csatlakozobdl a csatlakozo dugot (5).
» Vérja meg, hogy a hajsiité henger (2) kihtljén.
* Egy puha nedves ruhaval tisztitsa meg a hajsuté hengert (2) és
a markolatot.

TAROLAS
FIGYELEM! Miel6tt a késziiléket

elrakna, varja meg, hogy teljesen
kihdiljén.

FIGYELEM! NE tekerje a tapkabelt a
késziilék koreé.

A KESZULEK ARTALMATLANITASA

A készllék csomagoldsa ujrahasznosithatdé anyagokbol
&S készllt. A csomagoloanyagok artalmatlanitasat a
kérnyezetvédelmi eléirasoknak megfeleléen kell elvégezni.

A 2012/19/EU Elektromos és elektronikus berendezések
artalmatlanitasar6l sz6l6 (WEEE) iranyelv alapjan a
terméken vagy annak csomagoldsan elhelyezett athuzott
hulladékgyjtét &brdzolé szimbdlum azt jelzi, hogy a
terméket a hasznos élettartama végén mas hulladékoktél
elklldénitve kell kezelni.

A felhasznalonak ezért egy megfelelé elektromos, illetve
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elektronikus eszkdzok szamara fenntartott Ujrahasznositd
kézpontba kell vinnie a készlléket. Alternativ megoldasként
az artalmatlanitas helyett a hasznalé leadhatja a készliléket
a kereskeddnél, amikor Uj, azonos rendeltetésli készliléket
vaséarol. A legalabb 400 m? értékesitési terilettel rendelkezd
elektronikai  termékeket arusitd  kereskedéknél szintén
ingyenesen le lehet adni az artalmatlanitandd, 25 cm-nél
kisebb elektronikus termékeket vasarlasi kételezettség nélkul.
Megfelelé szelektiv gyujtés a hasznalatbdl kivont készulék
késdbbi ujrahasznositdsdhoz, amely magéban foglalja a kezelést
és a koérnyezetbaradt artalmatlanitas segit megakadalyozni
a kornyezetre és egészségre irdnyuld artalmas hatdsokat,
valamint elésegiti a készllék anyagainak Ujboli hasznélatat és/
vagy Ujrahasznositasat.

SZERVIZ ES GARANCIA

A készillékre a gyarto a vasarlas napjatdl szamitott két évig jotallast
vallal. A jotallas elsé napjanak a bizonylaton/szamlan szerepld
(tisztan olvashatd) datumot kell tekinteni, kivéve azt az esetet,
amelyben a vasarld bizonyitani tudja, hogy a készllék atadasa ezt
kovetéen tortént meg. Az atadaskor mar fennalld hibakat a gyartd
garancialisan, dijtalanul kijavitja, vagy indokolt esetben a késziiléket
dijtalanul kicseréli (kivéve, ha az egyik megoldas aranytalanul
nagyobb koltséget jelent a masiknal). A vasarlé koteles az észlelt
hibat a hiba észlelésének napjat kovetd két honapon belll egy
illetékes szervizszolgalatnal bejelenteni.

A jotallas nem terjed ki azokra a hibakra, amelyek a kdévetkezd okok
miatt Iéptek fel:
a. szallitasi karok vagy a készUlék véletlen leesése
b. hibas felszerelés vagy az elektromos haldzat hibaja
c. illetéktelen személyek altal végzett javitasok vagy modositasok
d. helytelen tisztitas és karbantartas vagy annak hianya
e. kopasnak kitett és/vagy fogyo elemek és alkatrészek
f. a hasznalati Utmutaté utasitdsainak megszegése, hanyag vagy
gondatlan haszndlat,
g. tapkabel dsszegubancolédasa, megrantasa vagy megtorése
hanyagsag miatt;
h. a termék véletlen leesése hasznalat kozben;
i. nem eredeti tartozékok vagy alkatrészek hasznalata;
. a készlilék vegyszerekkel tortend tisztitasa;
m. lakk vagy mas spray-k alkalmazasa a késziilék hasznalata
kdzben.

HU

A fenti lista nem teljes, csak példa. A jotallas azonban nem terjed ki
olyan hibakra, amelyek nem vezethetdk vissza gyartasi hibara.
A jotéllas emellett nem vonatkozik a készllék helytelen hasznélata
okozta karokra vagy a professziondlis haszndlat okozta hibakra. A
gyartd nem vonhato feleldsségre azon esetleges kdzvetlen vagy
kozvetett kéarokért vagy személyi sérilésekért, illetve hdaziallatok
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megseériléséért, amelyek a jelen Utmutatdban szerepld telepitési,
hasznalati és karbantartasi utasitasok megszegése miatt kovetkeztek
be. Ez aldl kivételt csak az jelent, ha a forgalmazoval kététt jotallasi
szerzédésben ettdl eltéré feltételek szerepelnek.

A szervizszolgalati segitségnyujtas médija

A késziilék javitasat kizardlag az illetékes szervizszolgalat végezheti
el. A jotallas idétartama alatt a hibas készlléket a vasarlas napjat
igazold bizonylattal egyitt kell a szervizszolgalatnak eljuttatni.
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WPROWADZENIE

Szanowni Paristwo! Dziekujemy za wybdr naszego produktu.
Jestesmy przekonani, ze docenig Paristwo jego jakosc i
niezawodnosc, gdyz zostat opracowany i zaprojektowany z
mysla o zadowoleniu klienta. Wskazdwki uzycia produktu sa
zgodne z norma europejska EN 82079.

OSTRZEZENIE! Instrukcje i ostrzezenia
dotyczace bezpiecznego uzycia produktu.

Przed uzyciem tego urzadzenia prosimy o dokfadne
zapoznanie sie z instrukcjg uzycia, a w szczegdlnosci
z uwagami dotyczacymi bezpieczenstwa oraz
ostrzezeniami, ktorych nalezy przestrzegac. Nalezy
zachowa¢ niniejszg instrukcje wraz z graficznym
przewodnikiem w celu wykorzystania jej w przysztosci.
W przypadku przekazania urzadzenia innej osobie nalezy
pamigtac o przekazaniu dokumentaciji urzadzenia.

@® UWAGA: W razie trudnosci ze zrozumieniem
niniejszej instrukcii lub jakichkolwiek watpliwosci
przed  zastosowaniem  produktu  nalezy
skontaktowac sie z firma, ktdrej adres znajduje sie
na ostatniej stronie.

@ UWAGA: Osoby z uposledzeniem wzroku moga
skorzystac z instrukciji obstugi w formacie cyfrowym,
ktéra jest dostepna na witrynie www.tenactagroup.com
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INFORMACJE O BEZPIECZENSTWIE

Po rozpakowaniu upewni¢ sie, Ze urzadzenie jest w
nienaruszonym stanie, ma wszystkie czesci zgodnie z
ilustracjg i nie ma znakow uszkodzenia powstatych na
skutek transportu. W razie watpliwosci nalezy powstrzymaé
si¢ przed uzywaniem urzadzenia i skontaktowa sie z
autoryzowanym osrodkiem serwisowym.

PRZESTROGA! Przed uzyciem urzadzenia
nalezy usuna¢ z przyrzadu wszystkie materiaty
informacyjne, takie jak etykiety, przywieszki itp.

OSTRZEZENIE!  Ryzyko  uduszenia
sie. Dzieci nie powinny bawi¢ sie
opakowaniem. Przechowywaé plastikowy
worek w miejscu niedostepnym dla dzieci.

> B>

L]
IPL

Przyrzad mozna stosowag jedynie do celu, w jakim zostat
opracowany, czyli jako lokéwke do wykorzystywania w
warunkach domowych. Wszelkie inne zastosowania s3
niezgodne z zamierzonym uzyciem i z tego wzgledu sa
hiebezpieczne.
Przed podtaczeniem urzadzenia do sieci elektrycznej
nalezy upewnic sie, ze napiecie i czestotliwos¢ wskazane
w danych technicznych urzadzenia odpowiadajg
parametrom sieci elektrycznej. Dane znamionowe
umieszczone s3 na urzadzeniu lub zasilaczu, jesli zostat
dotaczony do urzadzenia (zob. instrukcja ilustrowana).
Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku 8
lat lub starsze, osoby o ograniczonych mozliwosciach
fizycznych, czuciowych lub psychicznych niemajace
doswiadczenia lub wiedzy pod warunkiem, Ze zostang
odpowiednio pouczone, beda nadzorowane pod
katem bezpiecznego uzycia urzadzenia i zrozumiejg
zwigzane z tym zagrozenia. Dzieci nie powinny bawic sie
urzadzeniem. Dzieci nie powinny bez nadzoru czyscic
urzadzenia ani dokonywac jego konserwacii.
O NIE WOLNO uzywaé urzadzenia, majgc mokre rece,
wilgotne stopy lub na boso.
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O NIE WOLNO ciagnac¢ za kabel ani za samo urzadzenie

w celu wyjecia wtyczki z gniazdka.

QO NIE WOLNO ciggnaé ani podnosi¢ urzadzenia,

trzymajac za kabel zasilania elektrycznego.

O NIE WOLNO wystawia¢ urzadzenia na wilgoc,

czynniki atmosferyczne (deszcz, storice itp.) ani na

skrajne temperatury.

NIE WOLNO pozostawia¢ urzadzenia w trakcie pracy bez

nadzoru.

* Zawsze nalezy odtaczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej
przed jego czyszczeniem lub przeprowadzaniem
czynnosci konserwacyjnych, a takize woéwczas, gdy
urzadzenie nie jest wykorzystywane.

+ Jezeli urzadzenie jest wadliwe lub nie dziata we

whasciwy sposob, nalezy je wytaczy¢ i nie dokonywaé

prob naprawy. W celu naprawy nalezy skontaktowa¢ si¢

z autoryzowanym osrodkiem serwisowym. PLI

Jesli kabel zasilania elektrycznego zostanie uszkodzony,

musi zosta¢ wymieniony przez autoryzowany osrodek

serwisowy w celu zapobiezenia niebezpiecznym
sytuacjom.

* Jesli urzadzenie wykorzystywane jest w tazience, nalezy
wyjacé wtyczke z gniazdka po zakoriczeniu korzystania
Z urzadzenia, poniewaz mozliwos¢ kontaktu z woda
stanowi zagrozenie réwniez wowczas, gdy urzadzenie
jest wytaczone.

* W celu zapewnienia dodatkowej ochrony zaleca si¢

instalacje wytacznika réznicowopradowego (RCD) w

obwodzie elektrycznym zasilajacym fazienke o wartosci

znamionowego pradu réznicowego nieprzekraczajacej

30 mA (optymalnie wynoszacej 10 mA). Nalezy zasiggna¢

porady instalatora.

OSTRZEZENIE! NIE WOLNO uzywaé urzadzenia
w poblizu wanny, prysznica, umywalki lub
innych zbiornikéw z woda.

* Urzadzenie nie moze mie¢ kontaktu z woda, innymi
ptynami, aerozolami ani para. Wskazowki dotyczace
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czyszczenia i konserwacji urzadzenia mozna znalezé w
odpowiednim rozdziale.

Urzadzenia nalezy uzywaé tylko do ludzkich wtoséw. NIE
WOLNO uzywaé urzadzenia na zwierzetach, perukach
ani pasmach wtosow syntetycznych.

Charakterystyka urzadzenia jest dostgpna na
opakowaniu zewnetrznym.

Nalezy uzywa¢ urzadzenia tylko z dostarczonymi
akcesoriami, ktdre stanowia jego istotng czes¢.

OPIS SYMBOLI
Ostrzezenie ® Ogolny zakaz
Urzagdzenie klasy Il @ Uwaga

Nie do uzytku w wannie
lub pod prysznicem

® O >

OPIS URZADZENIA | KONCOWEK

Aby sprawdzi¢ zawarto$¢ opakowania nalezy przejrze¢ przewodnik na
str. 1. Wszystkie rysunki znajdujg sie na wewnetrznych stronach oktadki.

OO WND =

. Zimna koricéwka 7. Kotko do regulacji temperatury
. Watek 8. Termoodporna rekawica

. LED dziatania 2-palcowa

. Przycisk On/Off

. Obrotowy kabel

. Dane techniczne

Techniczne cechy urzadzenia podano na zewnatrz opakowania.
Uzywac tylko z dostarczonymi koricdwkami.

POMOCNE WSKAZOWKI

Nauka techniki korzystania ze stylera wymaga poznania kilku wstepnych
krokdw, ktére pozwolg szybko uzyska¢ pozadane efekty. Czas korzystania z
urzadzenia jest zmienny w zaleznosci od do$wiadczenia w postugiwaniu sie
danym elementem i oczekiwanego wyniku stylizacii.

Nalezy upewnic¢ sie, ze wlosy sg suche, czyste i nie pozostat na nich
lakier do wiosow, pianka ani zel.

Rozczesac wiosy rozplatujac ewentualne supty.

Uktadanie nalezy zacza¢ od zgiecia na karku, nastgpnie przej$¢ do
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bokow i zakoficzyé modelujac czg$¢ przednia.

* Podczas uzytkowania, nagrzewania i stygniecia lokowki, umiescié
urzadzenie na powierzchni ptaskiej i odpornej na ciepto.

* Podczas uktadania nalezy uwazag, aby zbytnio nie zbliza¢ szczotki do
wrazliwych cze$ci twarzy, uszu, szyi czy skory.

*  Po uzyciu, przed odtozeniem jej na miejsce, pozostawi¢ lokéwke do
catkowitego ostygniecia.

ZASTOSOWANIE

OSTRZEZENIE! Urzadzenia nie nalezy
& uzywa¢ po jego upadku lub jesli
widoczne sg slady uszkodzenia.

urzadzenia w poblizu wanny, prysznica,
umywalki lub innych zbiornikéw z woda. Nigdy
nie wolno zanurzaé urzadzenia w wodzie.

OSTRZEZENIE! NIE WOLNO rozpylaé lakieru
do wloséw w momencie, gdy urzadzenie jest
wiaczone. Grozi to wywotaniem pozaru.

C OSTRZEZENIE! NIE WOLNO  uizywaé

PRZYGOTOWANIE WLOSOW

* Umy¢ jak zwykle wiosy i przeczesac grzebieniem, rozplatujac
supty.

*  Wysuszy¢ wiosy i wyszczotkowaé od nasady do czubka.

* Podzieli¢ wtosy na cze$ci, poczgwszy od zgigcia na karku.

INSTRUKCJE UZYCIA

* Potgczyc kabel zasilajacy (5) z siecig zasilania i oprze¢ urzadzenie
na gtadkiej i odpornej na ciepto.

e Ustawi¢ wybrang temperature za pomocg odpowiedniego
pokretta (7). Zakres miesci sie w granicy od 150°C do 210°C,
zaleznie od rodzaju wtosow i pozgdanego efektu.

e Temperature mozna zmieni¢ w kazdej chwili, przekrecajac
pokretto (7) w prawo (aby zwiekszy¢ temperature) lub w lewo
(aby zmniejszy¢ temperature).

e Uzy¢ rekawicy (8) odpornej na ciepto, aby zapobiec
przypadkowemu oparzeniu.

e Uja¢ niezbyt duzy kosmyk wtoséw palcami (ok. 2 cm) - z
mniejszych pasm uzyska sie bardziej wyrazne loki.

e Produkt nalezy trzyma¢ tak, aby koniec byt zwrécony na dot i
nawingé pasmo, zaczynajgc od najszerszej czesci koriczac na
najwezszej

*  Przytrzymaé nieruchomo przez kilka sekund.
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*  Pusci¢, odwijajac lok w odwrotnym kierunku.

* Produkt ma funkcje automatycznego wytaczania po uptywie
60 minut od uzycia. Kontrolka dziatania LED (3) zamiga, aby
zasygnalizowaé, ze urzadzenie jest w trybie czuwania. Aby
ponownie uruchomi¢ urzadzenie, nalezy je wytaczy¢ za pomocg
przycisku funkcyjnego (4). Odczekac kilka sekund, a nastgpnie
wigczy¢.

KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

OSTRZEZENIE! Zawsze nalezy odtgczyé

& urzadzenie od sieci elektrycznej przed
jego czyszczeniem lub przeprowadzaniem
czynnosci konserwacyjnych.

OSTRZEZENIE! Przed uzyciem urzadzenia
upewni¢ sie, ze wszystkie czyszczone
czesci sg catkiem suche.

I PL« Wytaczy¢ urzadzenie naciskajac na przycisk (4) i wyjaé wtyczke
(5) z gniazdka pradu.
* Poczekaé, az watek czesc¢ (2) ostygnie.
*  Wyczysci¢ powierzchnie watka (2) i uchwyt wilgotna, migkka
szmatka.

PRZECHOWYWANIE

OSTRZEZENIE! Zaczekaé na catkowite
ochtodzenie urzadzenia przed odtozeniem
go na miejsce przechowywania.

OSTRZEZENIE! NIE WOLNO owijaé
kabla zasilajgcego wokot urzadzenia.

LIKWIDACJA

Opakowanie urzgdzenia zostato wykonane z materiatéw

% nadajacych sie do recyklingu. Nalezy zutylizowaé zgodnie
z przepisami ochrony $rodowiska.

E Zgodnie z dyrektywg 2012/19/UE w sprawie zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE) symbol
przekreslonego kosza na urzadzeniu lub jego opakowaniu
oznacza, ze produkt nalezy poddac¢ utylizacji oddzielnie od
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innych odpaddw na koniec jego okresu uzytkowania.

Uzytkownik musi dostarczy¢ urzadzenie do odpowiedniego
osrodka prowadzgcego recykling urzadzen elektrycznych i
elektronicznych. Zamiast oddawaé urzadzenie do utylizacji we
wtasnym zakresie, uzytkownik moze przekazac je sprzedawcy
przy zakupie nowego, rownowaznego urzgdzenia. Uzytkownik
moze przekazaé produkt elektroniczny mniejszy niz 25 cm
sprzedawcy  produktéw  elektronicznych  dysponujacemu
powierzchnig sprzedazy o wielko$ci co najmniej 400 m2 bez
zadnej optaty i zobowigzania do kupna nowych produktéw.
Odpowiednia oddzielna zbiérka wycofanych z uzytku urzadzen
przeznaczonych do recyklingu, ktére poddaje sie nastepnie
procedurze obejmujgcej odpowiednie postepowanie i utylizacje
w sposob przyjazny dla $rodowiska, pomaga w zapobieganiu
negatywnym skutkom dla Srodowiska i zdrowia, a ponadto
promuje ponowne wykorzystanie i/lub recykling materiatow, z
ktérych sktada sie urzadzenie.

SERWIS | GWARANCJA

Urzadzenie jest objete dwuletnig gwarancja od daty dostawy.
Terminem odniesienia jest data podana na paragonie/fakturze (pod
warunkiem, ze jest czytelna), chyba ze kupujacy moze udowodnic, PL
ze dostawa nastgpita pozniej. W przypadku wady produktu juz
istniejgcej w dniu dostawy, gwarantowana jest naprawa lub wymiana
urzgdzenia bez optat, chyba ze jedno z dwdch rozwigzan jest
nieproporcjonalne w stosunku do drugiego. Kupujacy ma obowigzek
poinformowac¢ pracownika autoryzowanego serwisu o wystepowaniu
nieprawidtowosci w terminie do dwdch miesiecy od wykrycia wadly.
Nie sa objete gwarancjg wszystkie czesci, ktdre moga ulec
uszkodzeniu wskutek:

a. szkod na skutek transportu lub przypadkowego spadku

b. nieprawidtowego montazu lub nieodpowiedniosci instalacji

elektrycznej

c. napraw lub zmian dokonanych przez osoby nieupowaznione

d. braku lub nieprawidtowej konserwacji i czyszczenia

e. produktu i/lub czesci produktu narazonych na zuzycie i/lub

materiatéw eksploatacyjnych

f. nieprzestrzegania instrukciji eksploataciji urzadzenia, zaniedban

lub nieostroznego uzytkowania,

g. skrecony lub zgiety kabel zasilajgcy na skutek zaniedbania lub

pociagniety,

h. przypadkowy spadek podczas uzywania,

i. uzywanie nieoryginalnych akcesoriow lub komponentéw

konserwacii,

. uzywanie produktéw chemicznych do czyszczenia urzgdzenia,

m. uzywanie lakieréw lub innych rozpylanych cieczy podczas

uzytkowania.
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Powyzsza lista ma charakter przyktadowy i nie jest wyczerpujgca,
gdyz niniejsza gwarancja nie dotyczy przypadkoéw, ktére nie sg
zwigzane z wadami fabrycznymi urzadzenia. Gwarancja jest rowniez
wykluczona we wszystkich przypadkach niewtasciwego uzytkowania
urzadzenia i w przypadku zastosowan profesjonalnych. Firma nie ponosi
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody poniesione bezposrednio
lub posrednio przez osoby, rzeczy lub zwierzgta domowe wskutek
nieprzestrzegania wszystkich zalecen podanych w niniejszej instrukcji
dotyczacych instalacji, obstugi i konserwacji urzagdzenia. Zastrzega sie
prawo do wysuwania roszczen wynikajacych z umowy gwarancyjnej w
stosunku do sprzedawcy.

Zasady serwisu technicznego

Naprawe urzadzenia nalezy powierzy¢ upowaznionemu Serwisowi.
W ramach gwarancji wadliwe urzadzenie nalezy dostarczy¢ do
serwisu razem z paragonem fiskalnym poswiadczajgcym date
sprzedazy lub dostawy.
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BBEAEHWE

YBamaembii noxynaresis, 6rarogapim Bac 3a BbI6op Hawero npogyKTa. Mei
/BEPEHbI, Bbl OLIEHUTE Er0 KAYECTBO M HABEHKHOCTb, TaK KaK OH Bbia pa3paboTax
U M3IOTOB/IEH C LE/bI0 Y[OBAETBOPHTL K/MEHTOB. JaHHble MHCTPYKLMM Mo
MPUMEHEHMIO COOTBETCTBYIOT EBponevicoMy cTaHaapTy EN 82079.

MPEAYNPEMAEHWUE! UHCTPYHLMK K
NpeaynpemAeHUA paa 6esonacHoro
MUCNO/b30BaHKA.

Mepen Mcnonb3oBaHUeM 3TOTO NpubGOpa BHUMATENbHO
NPOYUTAiTE MHCTPYKUMM MO 3KCMAyaTauuu MW, B
YaCTHOCTH, PUMEYAHUA U NPeAYNPEIKAEHNA NO TEXHUKE
GesonacHocTH, KoTopble Heobxogumo cobnioparb.
XpaHuTe 3TO PYKOBOACTBO BMECTE C HAmAAHbIM
nocobuem pnA obpaweHna B OGygywem. B cnyyae
nepega4u npubopa Apyromy noNbL30BaTeNto, He 3abyAbTe
TaKiKe NepepaTb emy 3Ty AOKYMEHTALMIO.

@ MPUMEYAHUE. Ecnu Bbl He NOHMMAeTe HeKoTopble
YacTH 3TOTO PYKOBOACTBA, U/ § BaC UMEIOTCA KaKue-
NGO COMHEHWA, Nepes MCMONb30BaHWEM NPOAYKTA
o6parutecb B KOMNaHUIO MO YKa3aHHOMY Ha NOCNEAHeNH
CTpaHuLe appecy.

@ MPUMEYAHME. Jluya ¢ HapyweHWem 3peHnem MoryT
03HaKOMUTbLCA C ATUMW MHCTPYKLMAMM NO SKCNAYaTaLuu B
uucpoBom dopmare Ha Beb-caiiTe www.tenactagroup.com
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NMPUMEYAHUA TEXHUKN BE3ONACHOCTH

* focne pacnakoBkW ybepuTecb B  LENOCTHOCTH
Np1bOpa, 4TO BCE €ro YacTu Ha MecTe, KaK NOKa3aHo
B HarNAZHOM NOCOOMM, W YTO OTCYTCTBYIOT CReppl
NOBPEH/EHHIA, KOTOpble MOTM ObiTb HaHeceHbl BO
BPEMA TPaHCMOPTMPOBKW. B cnyyae COMHeHui He
Ucnonb3ynTe Npubop U 06paTuTech B aBTOPU30BAHHbIM
CEePBUCHBIA LiEHTP.

marepuan, TaKO! KaK I9TUKETHU, APNbIKU U T. I,

OCTOPOHHO! Yganute Becb NOCTOPOHHUM
A ¢ npubopa nepes UCNoNb30BaHKUEM.

He AOMKHbI WrpaTb C YNaKOBKOW. [lepwute

f NMPEAYNPEM/EHUE! OnacHocts yaywsA. [letn

MOANUITUNEHOBBII NAKeT BHE KOCATAaeMOCTH JETeH.

¢ 3T0T npubOp JONHEH MCMONb30BATLCA TOAbKO ANA Tex
ened, BAA KOTOPbIX OH MpejHasHayeH, a WMEHHO B
Ka4ecTBe LMNLOB ANA 3aBMBKM BOAOC, MCMOMb3yeMbIX
B AOMawWHUX ycnosuax. Jlioboe Apyroe Wcnonb3oBaHue
CYMTAETCA HeAONYCTUMbIM, U, CEA0BATENLHO, ONACHBIM.
* [lepep NogKAKO4EHHEM NPUOOPA K ANEKTPOCETH YOBAHUTECD,
YTO HANpAMEHWe W 4acToTa, YKAa3aHHble B TEXHMYECKMX
[laHHbIX NPUOOpa, COOTBETCTBYIOT 3HAYEHMAM MCTOYHMKA
NUTaHMA. XapaKTepUCTMKM YKasaHbl Ha npubope MAM Ha
0N10Ke NUTaHKA, B Cy4ae Hanu4us (CM. HarnagHoe nocobue ).
*  JT0T np1bOp MOKET BbITb MCNONL30BAH JETbMHU B BO3pacTe
0T8NeTUCTapLLIE U MLAMNCOrPAHUYEHHBIMU DHIHYECKUMH,
CEHCOPHBIMM WM YMCTBEHHbIMM CMOCOGHOCTAMM MM
HEXBATKOW OMbITa M 3HAHWM, €CM OHW HAXORATCA Noj
KOHTPO/IEM WAK OblAW NPOMHCTPYKTMPOBAHbI KacaTesbHO
MCNoNb30BaHMA Npubopa B 6e30NacHbIX YCAOBHAX, A TaKie
YBEZOM/IEHbI O BO3MOMHOM ONAacHOCTH. [leTH He JONHKHbI
urpatb ¢ Npubopom. OUHCTKA U 0OCAYHMBAHHME HE BOMHHDI
BbINOHATLCA AETbMM 663 NpHCMOTpa.
*  Q HE/b3A UCMO/Nb30BATb npu6op ¢ MOKpLIMK pyKamu
WM GOCHKOM.
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O HE TaHuTE 3 WHYP NMTaHUA K 3a CaM NpHoop, YTOObI
BbIHYTb LUTENCENb U3 PO3ETHM.

© HE TAHHTE ¥ He NOZHUMAATE NPUOOP 3 WHYP NHTaHKA.
O HE noppepratb npu6op BO3AEHCTBMIO BRark Wu
aTMOCHEpHbIX ABNEHUH (JOWAb, CONMHUE, Np.) WM
Npepe/bHbIX TeMneparyp.

HE ocraBnsitte npu6op 6e3 npucmoTpa Bo BpeMa padoTbl.
Bcerpga oThAtoYaliTe NpUGOp OT NEKTPOCETH NEPER YUCTHOM
WK BbINONHEHWEM TEXHUYECKOro 06CYHKUBAHUA, A TaKIe
KOrfa Npnoop He UCNoNb3yeTcA.

Ecnu npubop HeucnpaBeH wWaM naoxo  pabotaer,
BBIK/IKOYMTE €0 M He MbITAHTECh ero BCKpbITb. OBpatuTech
B aBTOPU30BaHHbIA CEPBUCHBIA LEHTP ANA BbINONHEHHA
N06Oro pemMoHTa.

EcnM WHYp nMTaHMA NOBPEMAEH, ero HeobXopumo
3aMEHUTb B YNONHOMOYEHHOM TEXHUYECKOM CEpBUCHOM
LieHTpe, 4T0ObI NPeAOTBPATUTL BCE BO3MOXKHbIE PUCKH.

Bo Bpemsa cnonb3oBaHMa npubopa B BaHHOM, OTKAIOYUTD

€ro OT PO3eTHU nocae UCMO/b30BaHUA, TaK HaK 6M30CTb RU

K BOJe MPEACTaBAAET ONAcHOCTb, Aame ecau npuodop
BbIK/IOYEH.

AnA BONONHUTENbHON 3alLMTbl PEKOMEHAYETCA YCTaHOBKA
YerpoitcTa 3aluTHOro oTRAKYeHUA (Y30) ¢ HOMUHANBHBIM
0CTato4HbIM TOKOM He 6onee 30 mA (B upeane 10 mA) B
3N1EKTPUYECKOM KOHTYpe NUTaHWA BaHHOM. ObpatuTech K
BallieMy YCTaHOBLLMKY 32 COBETOM.

% NPEAYNPEKAEHUE! HE ucnonb3oBatb npubop
@ KO0 BaHH, AyLLEBbIX, J06bIX EMKOCTEN C BOJOM.

JlaHHblii NpUOOp He JOMHEH BCTYNATb B KOHTAKT C BOAOM,
APYrMM HUAKOCTAMM, CIpEAMM, NapoM. [INA BbINONHEHUA
OYUCTKHU U TeX0OCNYHUBAHUA 0OPATUTECH K MHCTPYKUMAM,
AaHHbIM B COOTBETCTBYHOLLEH FaBe.

JaHHbIA  NpUOOp NpegHasHaYeH WCKMIOYMTENbHO ANA
yenoBeyeckux Bonoc. HE wucnonbayiite npuéop Ans
CTPUMKM HMBOTHBIX MNM NApuKOB, a TaKie BOAOC,
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W3TOTOB/IEHHbIX U3 CHHTETUYECKHUX MaTepHasoB.

* CM. XxapaKTepuCTMKM NpubOpa Ha BHEIWHeH YNaKOBKe
npubopa.

* MWcnonb3yitte npubop TONBKO € MpMAaraembiMu
aKceccyapamu, KoTopble ABNAOTCA HEOTbEMAEMON YacTbH
npubopa.

JIEFEHAA CUMBOJI1OB

A IMpeaynpexaeHme ‘35,’7—’5 et obLyero
@ Mpnbop Knacca ll @ Mpumeyarme

He npuroge+ ana
@ UCMO/Ib30BAHNA B BaHHE

nin B gywie

OMUCAHUE NPUBOPA U
KOMMNEKTYKOLWUX

MpOBEPETE KOMTIIEKTHOCTb NPKUBOPA BYNAKOBKE N0 PUCYHKY Ha MAIKOCTPHPOBAHHOM
namsiTke cTp. | Bce pUCYHKM HaXoAATCA Ha BHYTPEHHEN CTOPOHE 0BNIOKKM.

RU 1. XonoaHbl# HaKOHEYHWK 7. Honécuko perynatopa
. Unmngp Temneparypsl
. Mupukarop paboTbl 8. TepmosaluTHaA nepyaTKa Ha
. KHonka Bkn/Bblkn 2 nanbla

. MoBOpOTHbIN Kabenb
. TexHnyecKne XapaKTepucTUKH

(o206 IF - GL I o)

XapaKTepuCTWKM NpuGOpa MpUBEfEHbl HA HAPYKHOW CTOPOHE  YMAKOBKM.
Wcnonbayiite MpuBop TONLKO C aKCECCYapamy, MOCTAB/IEHHbIMU BMECTE C HUM.

MNOJIE3HbIE COBETbI

OByyeHue TexHUKe paboTbl CO CTaNNEPOM 1A BOJOC HYHAAETCA B HEHO/BLIOM

HayasbHOM TPEHWPOBKE, YTO MO3BOAMT BaM 3ateM ObiCTpee Mnoay4uTh

Henaembii ahGeKT npu yKnagke. Bpema ucnonb3oBaHMA BapbupyeTcs, B

3aBMCMMOCTH OT OMbITa PaboThl C MPUOOPOM 1 HENAEMON YKNALKN.

* [lpep ncnonbsoBaHem npubopa y6eanTech B TOM, HTO BOJIOCH -
CyXue, Y1CTble M 6e3 CNEeA0B laKa, Mycca Uau renis.

*  [pnyecbiBaiiTe BONOCHI M yEEANTECH B OTCYTCTBUM KITyOKOB.

* HauuHaiiTe yKnagKy C 3atbiKa, Mepexoas K BUCKaM W
3aKaH41Ban N6om.

*  Bo Bpems 1cnoab30BaH1A, NOAOrPEBa MM OXNAKAEHNA LWMMLIOB
ANA BONOC, KAaAMUTe WX Ha M/IOCKYK U CTOMKYID K BbICOKUM
Temneparypam noBepXHOCTb.
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e Bo Bpemsa BbINOJHEHWA YKNafKW ClneguTe 3a Tem, 4TOObI
TEPMOLLETKA HE HAX0AMNACh C/TULIKOM 6/IM3KO K YyBCTBUTE IbHBIM
YacTAM /Mua, K yLiaM, LUEE UM KOKE.

e T[locne MCnonb3oBaHWs fAaiTe LWMnuaMm ANd 3aBWMBKU BOJOC
OCTbITb, MPEHAE HYEM NONOHMTH MX HA MECTO.

NMPUMEHEHUE
f NPEAYNPEHKAEHWUE! lanHblit npubop Henb3a

Mcnoib3oBatb Nocse ero nageHua Unu npu
Ha/IM4uu BUAUMBIX C/IeA0B NOBPEHAeHUA.

NPUGOP OKOJIO BaHH, AYLIEBbLIX, NOObLIX
émKocTen ¢ BOAOH. HuKoraa He KnacTb
npubop B BoAy.

c NMPEAYNPEXHXAEHUE! HE pacnbinatb

2 NPEAYNPEMAEHUE! HE ucnonb3oBatb

Nnak pna BONOC, Koraa npuoop
BHJIlOYEH. ECTb pUCK BoCn1IaMeHEHHS.

NnoaroToBKA BOJIOC
*  BbIMbITb BO/IOCbI, KaK 0BbIYHO, M MPUYECaTb Ux, uTobbl pacnytats RU
KNyOKM.

¢ BbICyLWMTb BONIOCHI M pacyecaTb WX B HanpaB/ieHUM OT KOpHel 4o
KOHYMKOB.
*  PasgennTe BOJOCHI Ha 30HbI, HAYMHAIO YKNAAKY C 3aTbl/Ka.

MHCTPYKLWU NO NPUMEHEHUIO

*  Bcrasbre WHyp (5) B pO3eTKy CETU 3NEKTPONUTAHMA U YCTAHOBUTE
Np1GOP Ha POBHOM, YCTOMHMBOM K BO3LENCTBMIO Tenna.

* YcTaHOBMTE HYHHYIO Temneparypy C MNOMOLbO KONECHKa
(7). MowHo BbiGpath Temneparypy oT 150°C go 210°C, B
3aBMCMMOCTM OT TUNa BOJIOC U enaemoro apderTa

* Temneparypy MOXHO U3MEHUTb B Il060€ Bpems, MoBOpa4MBas
Konécuko (7) B HanpaBnAeHWM MO YacoBOW CTpenke (4/A
yBE/NMYEHNA TeMneparypbl) MK NPOTUB YaCOBOM CTPESKM (anA
YMEHbLLEHWA TeMneparypbl).

*  Mcnonb3yiTe TEPMOCTOMKYIO nepyaTtky (8), 4Tobbl M3bemwarb
CNly4aniHoro oxora.

* BosbmuTe NpAgb BOMOC, HE C/IMLIKOM LUMPOKYK WM He O4YeHb
rycTyl0, 3aMUTE MEXAY NasbLes (MpUMepHoO 2 cm), U3 6osee
MasIEHbKMX JIOKOHOB Molyyarcs 6o1ee YeTKue Kyapw.

o [lepuTe NPOAYKT KOHEYHOW YaCTbio BHWU3 1 OOMOTAMTE JIOKOH,
Ha4YMHaA C CaMoW LUMPOKOM YacTW M 3aKaHuMBas Ha Camow
Y3KOM YacTy.
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* [loAOHANTE HECKOBKO CEKYHA

*  OTnycTuTe NpAAb, pa3MaTbiBas IOKOH BO6PATHOM HanpaBaeHWH

o [lpnbop ocHaWeéH (QYHKUMeH aBTOMaTMY4ECKOrO BbIK/IKOHYEHHSA
yepe3 60 MWHYT, ecan uMm He nonbsytotcs. CU-nHanKaTop
pabo4ero cocToAHA (3) MUraeT, CUrHannM3npys, TakMM 06pasom,
YTO NPUBOP HAaXOAWTCA B PEXMME OXWAaHUA. [ aKTMBaumm
npubopa BbIK/IOHYUTE €ro, Hamas Ha (QYHKLMOHA/IbHYIO KHOMKY
(4). MopomanTe HECKOBKO CEKYHA , & MOTOM CHOBA BK/IKOYUTE
ero.

yxXoa U YHACTHA
f NPEAYNPEMAEHUE! Beerpa

OTK/IlOYalTe an60p OT 3J/IEKTPOCEeTH
nepea YUCTKON MU BbINOJIHEHUEM
TEXHUYECHOIro OGCHVH{MBaHMH.

NPEAYNPEHAEHUE! MNepep NOBTOPHLIM
ucnonb3oBaHUeM npubopa ybepmuTech,

YTO BCE OYMLLEHHbIE YaCTHU MNOTHOCTbIO
BbICOX/1H!

BbIK/I0YMTE NPUBOP, HAMKaB Ha HECKONBKO CEKYHZ Ha KHOMKY
(4), v BbIHETE BUAKY (5) U3 PO3ETKM 31EKTPOCETH

o TlogomanTe, NOKa HarpeTbii LMAMHAP (2) HE OCTLIHET.

*  O4uCTUTe MOBEPXHOCTb HAarpeBaTe/bHoro LuanHApa (2) w
PYYKU MAFKOM BNAXKHOMN THaHbIO.

XPAHEHUE

NMPEAYNPEXKAEHUE! NopoxpauTe,
NoKa np1Mbopa NOJIHOCTbIO OCTbIHET,
nepep Tem KaK yoparb ero Ha
XpaHeHwe.

A NPEAYNPEHRAEHUE! HE HamaTbiBaTb
Kabenb NUTaHUA BOKPYr Nnpubopa.

YTUJIN3ALUA

YnakoBka npubopa BbINONHEHA W3 nepepabaTbiBaEMbIX
Qjé MaTepuanoB. YTMAU3MPYiTe eé B COOTBETCTBUM CO CTaHAapTamMu
Nno OXpaHe OKPYHaloLLen cpesbl.
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3IEKTPUYECKOTO M 3NEKTPOHHOTO 060pyaosaHua (WEEE)” 3Hak
B BUJE NEPEYEPKHYTOr0 6aKa Ha YCTPOCTBE MM €r0 yNaKoBKe
yKa3blBaeT Ha TO, 4TO NpuUbOp AOMKEH 6biTb YTUAU3MPOBAH
OTAENbHO OT JPYrvX OTXOA0B B KOHLIE €ro CPOKa CAYHObI.

B cBA3M ¢ aTMM nonb3oBaTeNb [OMMEH nepefatb npuéop B
COOTBETCTBYIOWMA LEHTP MO  YTUAM3AUMM  SNEKTPUYECKOTO U
3/IEKTPOHHOrO 06OpYAOBaHWA. B KayecTBe anbTepHaTMBbI, BMECTO
cdaiv B YyTMAM3auMI0, MONb30BAaTENb MOMET Nepefatb npubop
MOCTaBLUMKY B MOMEHT MOKYMKKU HOBOTO 3KBUBANEHTHOrO Npubopa.
Monb3oBaTtesib MOKET CAATb ANEKTPOHHbIE NPOAYKTLI PA3MEPOM MEHEE
25 CM pO3HWYHbIM MpoAaBLaM 3NEKTPOHHbBIX MPOAYKTOB, UMEILUM
TOProByto naowaze He meHee 400 M2, 6ecnnatHo 1 6e3 06A3aTeNbCTBa
OCYLLECTBNEHNA KaKON-11B0 NOKYNKW. COOTBETCTBYIOWWI Pa3febHbli
cbop A nocnegylollei Npoueaypbl YTUAU3aLWN BbIBELEHHOTO W3
3KcnayaTauuu npubopa, KOTopas BHAKOYAET B ceba 06paboTKy W
9KONOTUYECKW 6e30MmacHylo YTWAM3aLMio, NoMoraeT NpegoTBpaTUTL
BPEAHOE BO3[EWCTBME HA OKPYMHalWylo cpedy W 340pOBbe W
Croco6CTBYET MOBTOPHOMY MCMOAb30BaHUIO W/MAM  nepepaboTke
MaTepuanos, U3 KOTOPbIX NPUGOP COCTOMT.

E B cooTsetcTBuM ¢ [upektvBoit 2012/19/EC 06 yTuausaumm
—_—

CEPBUCHOE OBCJTYHHMBAHUE U TAPAHTUA

MpnGop NOKpbLIBAETCA rapaHTUEN B TeuyeHue fByX fieT ¢ Aarbl
nocTaBkW. 3a faty NOCTaBKW NMPUHUMAETCA Aata, yKasaHHas HaR
KacCoBOM yeKe/haKType (OHa [OMKHA XOPOLWO u4uTaTbes), 3a
WCKIIOYEHNEM TEX C/Iy4aeB, KOrAa MOKynaTe/lb MOMET AOKa3aTb,
4TO NocTaBKa Gblna NPoM3BeaeHa No3me yKasaHHOM AaTbl. B Tom
cnyyae, ecnn gedeKT npubopa NpUCyTCTBOBA Yye A0 TOro, KaK
ToBap 6bl NosyyeH (MPOM3BOACTBEHHLIN AedeKT), rapaHTUpyeTca
6ecnnaTHbIM PEMOHT UK 3ameHa Npubopa, NOMUMO Tex Cy4yaes,
KOrfa OfiHO W3 3TUX ABYX PELUEHUI HECOU3MEPUMO MO OTHOLLEHMIO C
apyrvm. MNoKynatenb JOMKEH 3aABUTb 06 06HapyHeHHOM AedeKTe
B aBTOPM30BaHHbIM CEPBUCHbIN LIEHTP HE NO3/HEe ABYX MECALLEB OT
MOMEHTA ero 06HapyHeHus.

He nokpbiBatoTCA rapaHTvei Bce AedeKTHble KOMMOHEHTbI,
KOTOPblE MEIOT HEMCNPaBHOCTHM MO CNEAYOLLWUM NPUYMHAM:
a. MOBPENAEHWA NpU TPAHCMOPTUPOBKE WM OT CAyYalHOro
nageHua
b.  HenpaBwibHas  ycTaHOBKa  WMAM  HECOOTBETCTBUE
3N1eKTPo0B6OpYyAOBaHMA
C. PEMOHT WM BHECEHWE WM3MEHEHUN HeCaHKLMOHUPOBAHHbBIM
nepcoHanom
d.oTCyTCTBME UM HENPaBUIbHOE BbINONHEHWE TEXOOCTYHUBAHUA
Y YUCTKK
€.13aen1e U/vnv 4acTv U3aenus, NoaBepraeMble eCTECTBEHHOMY
M3HOCY W/WNW pacxofHble MaTepuassl
f. HecobmiogeHne WHCTPYKUMMA MO NpUMeHeHWo npubopa,
HeBPEHHOE MM HEOCTOPOHOE 06paLLEHNEe C HUM,
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g. CKpy4eHHbI IMB6O COTrHYTHIM LWHYP MWUTaHWA B pesynbrarte
HeBPEKHOro obpaLLeHns, HaTAHYTLIN Kabenb,

h. CnyyaiiHoe nageHue BO BPEMA UCMONb30BaHMA,

i. Mcnonb3oBaHWe HEOPUIMHA/IBHBIX KOMMIEKTYIOWMX WK
KOMMOHEHTOB,

I. Micnonb3oBaH1e XMMUYECKUX CPEACTB A1 O4UCTKM Npubopa,
m. TpMMeHeHVe naka ana BOSIOC WM APYrUX CNpeeB BO BpeMms
“cnonb3oBaHus npuéopa.

BbileyKasaHHbIM CMUCOK ABNSETCA YMCTO OPUEHTUPOBOYHBIM W He
MOJIHbIM, MOCKO/bKY rapaHTUen He MOKPbIBAOTCA BCE Te CAy4aM,
KoTOpble He MOryT ObiTb OTHEeCeHbl K MPOM3BOACTBEHHbIM
pedeKtam npubopa. Hpome 3TOro, M3 rapaHTUM WCKIIIOYEHbI BCE
CNyyau, CBA3aHHbIE C UCMO/Ib30BAHMEM NPMGOPa HE MO Ha3HAYeHMIo,
a TaKie Ans npoeccMoHasbHOro nosib3osaHus. HomnaHua He HecéTt
HMKAKOM OTBETCTBEHHOCTM 3a BO3MOMHbIA YLep6, HaHECEHHbIN
NPAMO UM KOCBEHHO JIIOAAM, WMYLLECTBY M LOMALHUM HUBOTHbIM
no NpPUYMHE HECOBNIOLEHUS BCEX MPEANUCaHWW, YKa3aHHbIX B
HaCTOALLEM PYKOBOACTBE B pasfenax Mo YCTaHOBKE, SKCM/yatauuy
M TEXOBCNYMMBAHWIO W3fenusa. 3a  MCK/IOYEHUEM [OTOBOPHbBIX
rapaHTUMHbIX 0653aTeIbCTB Nepes ANIEPOM.

Cnoco6 cepBUMCHOro 06CNYHUBaHUA

PemMOHT npubopa [O/MKEH BbINOJHATLCA B ABTOPM30BAHHOM
CEepBMCHOM LieHTpe. HewucnpasHbii NpUbop, M OH HAXOAWTCS Ha
rapaHTUu, HeOBX0AMMO A0CTaBUTL B CePBUCHBIN LEHTP, OH JO/HEH
06s3aTe/IbHO  CONPOBOMAATLCA (QUCKaIbHBIM IOKYMEHTOM, Ha
KOTOPOM yKa3aHa iata NpuoGPETEHHS MU [OCTABKM.
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KIPICTIE

KypmeTTi TyTbiHyLLbI, 6HIMAI TaHAaraHblHpI3fa pPaxmer.
byn  TyTbiHyWbl  KaXEeTTifliriHe  CoMKeC  o3ipreHin
LbIfapblnfaHAbIKTaH, canacbl MEH CeHiMAiniriH 6aranangbl
agen ounanmel3. Ocel nanganaHy Hyckaynapsi EN 82079
Eyponanblk cTaHAapThIHa CONKEC Keneai.

ECKEPTY! Kayinci3 nainganany Typansi
HycKaynap XxaHe eckepTynep.
BynkypbinfbiHbl NainganaHy anfablHaa cakray Kepek
napanaHy HyckaynapblH, acipece, Kayinci3gik
Typanbl eckepTnenep MeH eckepTynepai Mykust
OKbiN LWbIFbIHBI3. Byn HYCKaynblKTbl  KeWiH
nanfanaHdy VyuwiH KepceTineTiH HycKaynbiKneH
Oipre cakTaHpbi3. KypbinFbl 6acka naiiganaHylubiFa
TacbiIMangaHca, oOCbl KyXaTTamaHbl  Kapan
WbIFbIHbI3.

@® ECKEPTIE: ocbl HYyCKaynbIKTbIH, K3 KenreH
GeniriH TyCiHy KubIH 60nca Hemece KUbIHAbIK
TyAblpca, eHimAai nanpanaHy angblHAa COHFbI
0eTTe KepceTinreH MeKeHXal O6oiblHwWA
KOMMNaHUsiFa xabapnacbiHpbi3.

® ECKEPTTIE: ke3i Hawap TynFanap ocbl nainaanaxy
HycKaynapbiH www.tenactagroup.com BeO-
CalTbIHaH CaHAbIK NiWwimae Kapai anybl MyMKiH
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KAVYINCI3AIK ECKEPTNEJIEPI

BymacbiHaH wblFapFaHHaH  KeiliH  KYPbINFbIHbIK
GannaHbiCKaHbiH Tekcepin, Gapnblk GenwekTepiH
KepCeTineTiH HyCKaynblKTarbian XaHe TacbiMangay
GapbicblHAa ewoip 3aKbIMCbI3 TONbIKTLIPbIHBI3. Erep
KYRIriHi3 6onca, KypbinFbiHbl NainganaH6aHpbl3 XeHe
eKiNneTTi CepBuCTIK OpTanblkKa XxabapnacbiHbI3.

ABAMNAHbI3!  Maitpanany  angbHAa
Xancbipmanap, Oenrinep, T.0. CMSKTbI
GaiinaHbiC MaTepuanbiH KYpbUFbIAaH anblHbl3.

ECKEPTY! TyHwbiry Kayni. Bananap GymameH
oitHamaybl kepek. nacTuk kantaHbl 6ananap
KONbl XXETNenTiH OpbIHAA CaKTaHbl3.

IKK

Byn KypbinFbiHbI TEK 63i apHANFaH MaKCaTTa, aTan aTkaxaa,
yilie naiifjanaHyra apHanFaH waw OyvipanaiTbiH Kypan
petinge nanpanaHy kepek. Kes kenreH Gacka naitganasy
KONJaHy MaKcaTbiHa COMKEC KeNmeiai, CORAbIKTaH KayinTi
JAen ecentenepi.

KypbinFblHbl KyaT KesiHe KOCY anfblHAa KYPbUTFbIHbIH
TEXHUKAnbIK AepeKTepiHAe KOpCeTiNreH KepHey MeH
XMiNiK KyaT Ke3iHe COMKeC eKEHRirH TeKcepiHis.
[lepekTep KypbinfFbifa HeMece KyaT Ke3i KypbinFbICbIHAA
0ap (KepceTineTiH HYCKAyNbIKTbI KOPiHi3).

Byn KypbinFbiHbI 8 XacTarbl XaHe OfaH ackaH 6ananap
XOHe [ieHe, Ce3iM Hemece aKbin-oil  KalinetTepi
TOMEH Hemece ToXipubeci xaHe Ginimi Xok apampap
Kaparanay acTbiHa HeMece KypbinfFblHbl Kayinci3
naiipanady Typanbl Hyckaynap OepinreH Gonca XoHe
OaiinaHbiCTbl KayinTepai TyciHCe nanpanaHa anappl.
Bananap KypbinFbimeH oiHamaybl Kepek. Tasanayppl
)XXOHE NaifanaHyLblHbIH TEXHUKANbIK KbI3MET KepCeTYiH
Oananap kagaranaycbi3 OpbiHAamaybl KEpex.

O KypbinfFblHbl binFanabl  KONAAPMEH, binFangbl
asKTapMeH Hemece  )Kanalaw asKTapMeH
MAULANAHBAHBI3.
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O TbifblHAbl PO3eTKagaH Cyblpy YWiH KyaT CbIMbIH
Hemece KypbinFbiHbiH 63iH TAPTMAHbI3.

O KypbinFbiHbl KyaT cbiMbiHaH TAPTIMAHbI3 Hemece
KOTEPMEH3.

O Kypbinfbifa binFangpinblk, aya-paibl (XaHObIp, KyH,
1.0.) Hemece JKCTpemanpgbl Temnepatypanap acepiH
TUTI3BEHI3.

KypbinfbiHbl XYMbIC GapbiCbiHAA HAa3apCbi3 ellKaLiaH
KANObIPMAHDI3.

Tazanay Hemece TeXHUKanblK KbI3MET KepceTy
anAblHAA )XoHe KypbinFbl NaipanaHbliIMaFaH Kesge
9PKALLAH KYPbINFbIHbI XeNifAeH aXbIpaTbiHbi3.

Erep kypbinfbl akaynbl Gonca Hemece Aypbic emec
XYMbIC icTece, OLWipiHi3 XaHe OFaH TUMeHi3. XXeHpaey
XYMbICTapbl YWIH OKINeTTi TeXHWUKanblK Kbl3MeT
opTanblfbiHa xabapnacbiHpi3.

3akpiMpanran 6onca, 6apnblk kayintepai 6onabipmay
VWiH KyaT CbIMbIH OKINeTTi TeXHWKanblK CEepBUCTIK
OpTanblk aybICTbIPYbl KEPEK.

KypbinFbl BaHHaga nampanaHbinca, nailpanaHyaad

KeiiH OHbl PO3eTKajaH aXblpaTbiHbl3, OUTKEHI CyAblH K

|

XaKblH 00NybI TiNTi KypbiNFbl ewipyni 6onca ga Kayin
TyAblpaAbl.

Kocbimia kopFay any ywiH BaHHaFa TOK OepeTiH aneKTp
Ti30eKTe HoMUHangb! KanablK Xymbic Tori 30 MA (10 mA
Tamalwa) acnaiTbiH Kangblk TOK KypbinFbicbiH (RCD)
OpHaTy ycbiHbinagbl. OpHaTyLWbIAaH KEHEC CYPaHbI3.

% ECKEPTY! KypbinFblHbl BaHHanap, Aywrap,
@ Oacceitnpep Hemece cy 6ap 6acka bigbicTap
xaHbiHaa MAUJANIAHBAHbI3.

Byn KypbinFbl cymeH, 0acka CyMbIKTbIKTapPMEH,
cnpeiimeH, OymeH OaiinaHbicnaybl Kepek. Tasanay
XXOHEe TEXHWKANblK KbI3MET XYMbICbl YWiH KaTbICTbI
Tapay HyckaynapblH KapaHbi3.

Byn KypbinFbiHbI TEK aAaM LWALLbIHAA NailfanaHy kepex.
KypbinfFblHbl  )XaHyapnapaa Hemece CHHTETMKanbiK
MaTepuangaH xacanfaH napukTepae Hemece XacaHgbl

83



WawTapAa naipanaHoaHp3.

« KypbinFbl  cunaTTamanapbiH - CbIpTKbl  GymacbiHaH
KapaHbi3.

*  KypbinfbiHbl MaHbi3gbl Genweri 6onbin  TaGbinaTbiH,
GepinreH Kepek-XapakKTapMeH FaHa nainfanaHbiHbI3.

TAHBAIIAP TI3IMI

A Ecrepty ® Hannsi TeivibiM
@ Il AcnanTbiH Knacs! @ Eckepty

BaHHa 6enmeciHO0e Hemece

@ Oywma nali0anaHyra
apHanmaraH

K¥PbIFbl 2KOHE AKCECCYAPJIAP
CUNATTAMACHI

KanTamaHbIH iuiHaericiH Tekcepy YLiH 6eTTeri KonaaHy 60iblHLLIA HYCKaYNbIKTbI
kapaHbl3. bapnblk CypeTTep KanTamaHbIH iLuki 6eTTepiHae OpHanAacKkaH.

1. CybIK yLUbI 6. TexHukanblk gepektep
2. bappenb 7. TemnepaTtypaHbl peTTey
3. KypangblH XXyMbIC PEXUMIHIH, AeHreneri
IKK Xapblk oMozl 8. 2 caycakTbl TEpMOKOpFaHbIC
4. Kocy/ewipy Tyiimeci konranTapebl

5. AHanmansbl kabenb

KypbinFbHBIH cunaTTamanapbl kantamaga KepeeTifreH.
XnbIHTbIKKA KIPETIH KOHABIPMaNapabl faHa nanaanaHbiHbI3.

NMAWOANbI KEHECTEP

Law crainepiH naiganaHy HyckaynapbiMeH TaHbICy YLUiH KaXeTTi acepre
KbINAAM KON XeTKisyre MyMKiHaik 6epeTiH KilukeHTain 6actanksl kapjampoap
Tanan etineqi. MaiganaHy yakbiTbl KypanaapMeH XYMbIC TaxipubeciHe
XoHe KaxeTTi acepre 6annaHbICTbl op Typni Gonaal.

* lWawbiHbi3 Kypfak, Tasa ekeHpiriHe xoHe Lallka apHarnfaH
nakTblH, kebikTiH Hemece renbAiH i3gepi oK ekeHAiriHe Kke3
KETKI3iHi3.

*  WawbiHbi3abl TapaHpl3, LWaLLbIHbI3 XaKcblnan TapanfaHablfbiHa
XOHe TYMIHLLEKTEp XKOK eKeHAiriHe ko3 XeTKi3iHj3.

o LawTbl peTTeyai xenkeHisgeH OGacTaHbI3, OipTiHoen Oyilip
XaKKa XXeHe Kekinre aybICbIHbI3.

+ Bylipanay KbicKallbiH naaanaHy, Kbl3ablpy aHe cankelHaaTy
Ke3iHAe Teric aHe Kbi3ablpyFa Te3imai 6eTke KOMbIHbI3.
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+  LWawTkl peTke kenTipy kesiHae abai 60MbIHbI3, TEPMOKbINLIAKTbI
0eTTiH, KynakTapablH, MOWbIHHbIH Hemece OacTblH cesiMTan
OenikTepiHe kaTTbl XaKblHAATNAHBI3.

» [laipganaHygaH KeWiH anbin  KOMMaw  Typbin  KbI3AbIpy
KblCKaLUbIHbIH TOMbIFBIMEH CanKblHAAYbIHA MYMKIHAIK GepiHi3.

NAUOANAHY

ECKEPTY! Erep KypbinFbl Kynaca
Hemece 3akbiMm Oenrinepi kepiHce, 6yn
KYPbUIFbl nanaanaHbiiMangbl.

ECKEPTY!  KypbinfbiHbl  BaHHanap,
pywrap, 6accenHaep Hemece cy 6ap 6acka
biAbICTap XaHblHAA NAWOANAHBAHBI3.
KypbinfFbiHbI eWwKaLaH cyFa canmaHbls.

ECKEPTY! Kypbinfbl Kocynbl Kesfe
waw cnpeitid CEMMEHI3. ©pT Kayni 6ap.

> B B

LWALLUTbI JAWBIHOAY

* WawTbl aaeTTerigen XyblHbI3 XoHe TYWiHOEpAi KeTipy YLiH
TapaHpI3.

* WawTbl KenTipiHi3 eHe TybipnepiHeH ywTapbiHa kKapan
LieTKanaHbI3. KKI

+ WawTbl apTKbl KaTNapaaH 6actan Geniktepre GeniHi3.

NAVOANAHY H¥CKAYNbIFbl

+  Kyar kabeniH (5) naiganaHbin KypbinfFbiHbI TETiC XoHe Kbi3ablpyFa
Te3iMai 6eTKe KOMbIHbI3.

+  KaxeTTi TemneparypaHbl peTTeril (7) kemeriMeH opHaTbliHbI3. 150-
210°C apanbifbl WALl TypiHe XoHe KaxeTTi acepre 6annaHbICTb

+ TemneparypaHbl peTTeriwTi (7) cafaT TiniMeH (TemnepartypaHbl
apTTbipy YWIH) Hemece carar TiniHe kapcbl (TemnepaTypaHb
TeMeHZETY YLiH) bypaymeH e3repTyre 6onagbl.

+  Kespelicok KyWaipin anmac yLiH TepMOKOpFaHbIC KorFantapbiH (8)
KWiHj3.

o lWaw 6ypbiMbl KilkeHTalW, an Oyipanbifbl aHblk 60Mybl  YLLiH
caycakTap apacblHa TbiM Kemn XoHe TbiM KamblH (LiamameH 2 cM)
LALLTI KbICMaHbI3.

*  KypbinfolHbiH Tap GeniriH TeMeH kapartbin ycTtan, Wwall 6ypbIMbIH KEH
GeniriHeH Tap beniriHe anHanablpa 6acTaHbI3.

+  Ocbl kKynae GipHeLLe cekyHa ycTan TypbiHbI3

+  LWaw BypbiMbIH kapama-kapcbl BafbiTTa aiHanabIpbIHbI3

*  Kypbinfol 60 MuHYT naigananbaraHHaH keliH aBTOMaTTbl eLipy
yHKUMSCLIMEH KabablkTanFaH. KapblkanoaTtel uHAukatop (3)
KbINbINbIKTAN, KYPbINFBIHBIK  KyTY pexumi Typansl xabapnaigebl.
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IKK

KypbinfbiHbl  kaTa 6enceHaipy YLiH, KypbinfbiHbl Gackapy (4)
TyMeciH 6acyMeH OHbl BLWIpiHi3. BipHelue cekyHa kyTin, OHbl Kanta
KOChIHBI3.

TA3ATIAY XOHE TEXHUKAIIbIK
KbISBMET KOPCETY

KyaT Ke3iHeH aXKbIpaTbiHbl3.

ECKEPTY! TexHuKanbIK KbI3MeT KepceTy
Hemece Tasanay anfbiHAa KYPbInFbiHbl

ECKEPTY!KypbinfbiHbl KaWTa nanganaHy
anpbiHaa 6apnblK TasanaHFaH Genikrep
TONbIFbIMEH KEMNKEHiH TEKCEpiHi3.

KypbinfbiHbl (4) TyiimeciH Bacbin eLwipiHi3 xeHe awaHbl (5)

po3eTKadaH CyblpPbIHbI3

BinikweHiH (2) cybliraHbIH KyTiHi3.
Binikwe 6eTiH (2) *aHe TyTKaHbI XyMCak XaHe birFansl WwybepekneH

TasanaHbl3.

CAKTAY

c ECKEPTY! KypbinfbiHbl cakTay anabiHaa

cankplHAaFaHbIH KYTiHi3.

Q ECKEPTY! KyaT CbIMbIH KYpbinfbl

anHanacbiHa OPAMAHbI3.

hi¢

TACTAY

KypbinFel  Bymacel  KaWta  eHaenveni  maTepuangappaH
xacanfaH. OHbl KOparaH OpTaHbl KOpFay peTTeynepiHe cail
TacTaHbI3.

ONeKTPNiK XaHe ANeKTPOHAbIK xababiktap kangsiFsl (WEEE)
6onbiHWa 2012/19/EK nupexkTMBackiHa CaIiKeC Ky pbinfbl HeMece
OHblH OymacbiHfarbl CbibliFaH ce6eT TaHbachl KYPbIFbIHbIH

"= KbI3MeT Mep3iMi COHbIHAA 6acka TYPMbICTHIK KanabIKTaH 6enek

TacTanybl KepekTiriH KepceTegi.

Con cebenTi, naipanadywsl KYpbINFbIHbIH 3NEKTPAIK XaHe
9NEKTPOHALIK XabablKTbl KalTa eHAeYy opTanblfbiHa anapysbl

Kepek. bonmaca, naipganaHywsl KOKbicka TacTtamaid, XaHa, 6anama
OipeyiH caThin any KesiHge caTywbiFa KypbliFbiHbl Gepe anagbl.
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Maipanadywsl enwemi 25 cM KilWi 3NeKTPOHAbIK 6HIMAepAi caty
alimarbl keminge 400 M2 6onaTbliH caTywbiFa ewbip akbiCbi3 XoHe
catbin any MiHLeTTeMeCiHci3 6epe anafbl. KongaHbiCTaH LWhbiFapbiaFaH
KYPbINFbIHBI KaliTa exaey npouenypacbiHa 66eneK xuHay, OHbIH iliHae
BHIEY XOHE KOpLUaFaH opTara 3uAH KEeNTipMen TacTay KopluaraH opTa
MEH afam SeHCaynblfbiHa XarbiMCbI3 acepnepai 60nabipmait, Kypbinebl
KypamblHAafbl MaTepuanpapfbl kaiTa naipanadyra xoHe/Hemece
KalTa exaeyre biHTanaHabpabl.

TEXHUKATIDbIK KONOAY KOPCETY
XOHE KENINAIK

Kypangbl caTygaH KeliH eki xbinFa keningik ©epineni. Erep
caTbin anyLbl XeTKisy KeriH opblHAanfFaHblH Janenen anvaca,
Keningik Jekte/woT-hakTypaga KepceTinreH KyHHeH 6Gactan
KywiHe eHeqi (aHblK kepiHOereH >argaiga). OHimMAi KeTkisreH
Kesge alTapnblKTai 3aKbiM aHblKTarnFaH xarganga exi agicTin 6ipi
HackacblHa GalnaHbICTbl 6TKI30ENTiH Borca, KypblnFbIHbIH TEriH
XeHLEY Hemece aybICTbIpy XYMbICTapbiHa Keningik 6epineqi.
CarbIn anyLubl akaynblKTbl TanKaHHaH KeRiH exi an iwiHae exineTTi
Kbl3MeT opTasnbifblHa OyMbIMHBIH  canacbiHbIH,  CalKecciaairi
Typansl xabapnan anagpi.

Keningik keneci xarpannappa akaynbl 6onateliH GenwekTepre
TapanMangpl:
a. TacbiIMangbl HeMece ke3fnencok Wabybinaap KesiHaeri 3aKbim
b. [lypbIC opHaTnay HeMece aNeKTp XeniCiHiH Conkecciaairi
C. OKInNeTTiri XOK KbI3BMETKEPNEP XKYPri3reH xeHaey Hemece
esrepic
d. KbI3MeT XaHe Tazanay XXyMbICbl AYPbIC EMeC HEMECE XOK
e. TosaTblH Hemece LublfblHAANaTbiH OyibIM XoHe/Hemece
Oyvibimaap Genweri
f. ManpanaHy HyckaynapbiH OpbliHAamay, YKbINCbI3ablk Hemece
nanganaHy epexernepiH eckepmey,
g. Kyar kabeni Hasapcbi3 aiHasfaH, MaWbiCkaH Hemece
TapTbINFaH,
h. nanganaHy kesiHgeri kesgencok Kynaysl,
i. TymHyckanbl Gonbin TabbIIMaWTBIH TEXHMKASbIK Kbl3MET
KOPCETY Kepek-XapaKTapblH XaHe HbiCaHAapAbl nanganaHxy,
|. KypbInfFblHbI Ta3anayra XMMusnbIK 3aTTapabl nanganaty,
m. ManganaHy kesiHoe nakTtepdi Hemece Gacka cnpevnepai
KonaaHy.

KK

Xorapbiga kenTipinreH cebentep Ti3iMi epekiwe Mbicangap
TidgiMi 6onbin Tabbinagbl opi TOMbIK Ti3IMHEH Typybl MYMKIH
emec, con cebenti ocbl Keningik KypangblH  ©HAOIPICTIK
3aKkbiMZapbl HoTWXeCiHOe OpbiH anaTtbliH Gapnblk Karaannapra
KkongaHeinManabl. Keningik Kypanabl MakcaTchbi3 nanganaHy
XarFgamblHa kaHe kacibu MakcaTTa nampjanaHy >xafdavibiHa
Tapanmaigbl. OpHaTy, nanganaHy xaHe TexHUKanblk Kbl3meT

87



KK

KepceTy HycKkaynbifbiHA@ KenTipinreH 6apnblk  Hyckaynapapl
opblHZamay cangapbliHaH 6onfaH, TynFanap, HblcaHdapFa XaHe
YA KaHyapnapblHa TiKenen Hemece XaHama Typae KaTbICTbl
3aKbIMFa KayanTbl bonmanmbl3. Epekwweniri - caTyLubl opHaTaTbiH
Keningik miHgetTemeci.Epekweniri - caTylubl opHaTaTbiH Keningik
MiHOETTeMECI.

Kbi3meT KepceTy kafganbl

KypbInfFbl TEK OKINeTTi KbI3MET KepCeTy opTasbifbiHAa XeHaenyi
kepek Keningikteri akaynbl kypan TexHuKanblk Kongay kepcerty
opTanbifbiHa caTy Hemece bepy KyHiHeH TypaTblH KyxatneH bipre
TyCyi Kepex.
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